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A nemzet nyugodt lehet. Jo­
gait megvédjük. Alkotmányunk egyik leg­
erősebb biztosítéka, a házszabályok ellen 
intézett támadást visszaverjük!

A tervezett házszabályszigoritás úgy 
mentené meg a parlamentárizmust a horvá- 
tok obstrukciójától, mint a medve alvó gaz­
dáját az álmot zavaró legyektől. A medve 
egy hatalmas kővel a legyekre csapott. Ott 
is maradtak a legyek. Deagazdakopo- 
nyája is összetört. Nem kérünk az 
ilyen mentésből!

Nincsen olyan magyar ember, ki ne kö­
vetelné azt, hogy a magyar államcszme el­
len lázadó, a magyar nemzet ellen pártütő 
horvát obstrukció a jövőben lehetetlenné té­
tessék. Sérti a nemzeti méltóságot, hogy 
egy nemzetellenes, önző kis csoport szilaj 
rakoncátlansággal megbénítja a törvény- 
hozás munkaképességét. Módot kell keresni 
az ilyen lázadás leverésére. A magyar nem­
zet egységes erejével kell fellépni a párt- 
ütők ellen.

De a horvátok megfékezé­
sének ürügye alatt nem enged­
jük, nem tűrjük a szólásszabad­
ság elkobzását. A nemzeti ellenállás 
lehetőségét biztosítani kell. Nem szabad al­
kotmányunkat a császár önkényének kiszol­
gáltatni.

Az általános választói jogról szóló tör­
vényjavaslat ismerete előtt még 
szó sem lehet a házszabályok 
szigorításáról. Ha jó a törvényja­
vaslat, miért kell hét pecs étalat t, 
halálos titokban tartani? Bezzeg 
a rossz kiegyezéssel, a kvóta felemelésével, 
az újoncok megszavazásával ugyancsak 
siettek. Ezekre a törvényjavaslatokra 
senki sem volt kiváncsi. Akár Ítéletnapig 
rejtegethették volna. Az általános választói 
jog javaslatát milliók várják. Ez a nagy 
Ismeretlen kell, hogy megteremtse a nép- 
parlamentet, mely hivatva van megvalósí­
tani a népfclség elvét.

A titkolódzás gyanús. Nem lehet üdvös 
az olyan javaslat, mely féli, kerüli a nemzet 
bírálatát. Súlyosan vétenénk törvényhozói 
kötelességünk ellen is, ha egy ilyen rejtege­
tett javaslatot látatlanban elfogadnánk. Ne­
künk kötelességünk minden törvényjavas­
latot gondosan áttanulmányozni, annak ér­
tékét mérlegelni s legjobb lelkiismeretünk 
szerint a felett ítéletet mondani. Ezt várja, 
követeli tőlünk a nemzet. Ezta köteles­
séget teljesítsük is.

Bűnös könnyelműséggel felednek min­
dent azok, kik kikötés nélkül kívánják a ház­
szabályok módosítását. Mintha Bécs, az

osztrák tőlünk négyszázév óta soha semmit 
sem követelt volna! Mintha mese volna Ka- 
raffának, Haynaunak, Kristóffynak törté­
nete ! Mintha Chlopyban a csá­
szár az önálló magyar hadsereg 
érdekében adott volna ki hadi­
parancsot! Mintha a trónörökösnek 
Rákóczi, Kossuth lenne az eszmény­
képe! A házszabály tervezett szigorításá­
nál nem is próbálnak védekezni Ausztria 
ellen. Nincsenek kivéve a sürgősség alól a 
katonai kérdések, az Ausztriával való közös 
ügyek. A Nagy Emil-féle álszenteskedő mó- 
dositvány még rosszabbá teszi a revíziót.

Engem csak az bánt, hogy fel merték 
tételezni, hogy egy ilyen végzetes következ­
ményű házszabály-szigorítást keresztül le­
het vinni. Fel merték tételezni, hogy nem 
akad legalább húsz tisztalelkü, erős aka- 

j ratu magyar képviselő, ki megvédi a nem­
zet jogát, ki megbénítja a szentségtörő ke­
zeket.

Szerintem az általános választói jog 
ismerete nélkül felesleges minden újabb ta­
nácskozás a házszabályok revíziója ügyé­
ben. Minek töltsük az időt felesleges szó- 
szaporitással? Eleget tárgyaltunk már. 
Most cselekedjünk.

Ha merik, tűzzék ki tárgyalásra a reví­
ziót. Úgy, a hogy most van. Megadva 
mindent Bécsnek, a császárnak.

Érezzük, hogy a nemzeti közvélemény 
lelke nyilvánul meg ellenállásunkban. Erő­
sek, hajthatatlanok, a nemzethez méltók le­
szünk. Tudatában vagyunk a harc fontossá­
gának. Vereségünk a császári önkény dia­
dalát jelentené. Győzelmi dalunkból a nép- 
szabadság himnusza fog kiharsogni. Csen­
desek, béketürők voltunk. Dolgozni jöttünk, 
dolgozni akarunk. De a népért! De a füg­
getlenségi eszme diadaláért!

Ne is álmodjék arról a csá­
szár, hogy ezután egy füttyen­
tésre kap kvótát, adót, újoncot, 
a mennyi csak kell. A házszabá­
lyokat, a nemzeti akarat trom­
bitáját nem engedjük császári 
fütyülővé fabrikálni. Megmutat­
juk, hogy méltók vagyunk a nemzet bizal­
mára. Megmutatjuk, hogy Kossuth Lajos 
tanításának szellemében harcolunk a szó­
lásszabadságért!

Hadd jöjjön hát az a revízió! Olyan 
gyilkos gyönyörűséggel sújt 
reá az öklünk, mintha minden 
egyes betűje egy-egy kama- 
rilla-tagnak koponyája volna!
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A székely kisgazdákért
Birtokrendezés és tagosítás. Wekerle a tisztviselői pragmatikáról.

A haditengerészet a magyar ipar ellen

^ Csütörtökig szünetel a Ház ^
A disszidens negyvennyolcasok föltéte­

lül kötötték ki a tegnapi megállapodásnál, 
hogy a kormány sürgősen letárgyaltat ja. az 
erdélyi birtokrendezésről és a bírói szerve­
zetről szóló közérdekű javaslatokat. Günther 
Antal igazságügyminiszter igy ma, hosszas 
mellőzés után, ismét aktuálissá lett. Az ö 
műhelyéből a nép javára, szolgáló reformok 
kerülnek ki; a napi politika izgalmai és for­
téiméi nem érinthetik az igazságügyi kodL- 
fikáeió munkáját. A székely kisgazdák ér­
dekében alkotott törvényjavaslatnál főleg az 
erdólyrészi.képviselők szólaltak föl. Ferenczy 
Géza, Vertan Endre és Boné István után 
Bozóky Árpád tartalmas beszédben foglal­
kozott a közbirtokosság)', tagositásii és ará- 
nyositási kérdésekkel. Rámutatott a tagosí­
tást eszközli) magán mérnökök visszaéléseire, 
amelyekét föltétlenül ki kell küszöbölni. Vé­
gül a jászkunsági közbirtokosság megváltá­
sát sürgette. Issekidz Győző szakszerű meg­
jegyzései után Nagy György szállt sikra lel­
kesen derék székely testvéreiért. A bonyolult 
kérdést minden oldalról megvilágító felszó­
lalás teljesen lekötötte a Ház figyelmét. Csupa 
rajongó szeretet volt a lendületes, szép be­
széd az erdélyi magyar kisgazdák iránt. A 
javaslatot, azzal a föltétellel, hogy a nép ér­
dekében módosításokat tesznek rajta, elfo­
gadta,. Ezután áttértek az interpellációkra. 
fíozóky Árpád a szebenmegyei közoktatás­
nak magyarellenes iránya miatt interpel­
lált. fíee.sey Károly egy ékes példáját mu­
tatta be a közös haditengerészet úgyneve­
zett magyar iparpártolásának. Wekerle egy 
interpelláció kapcsán kijelentette, hogy a 
tisztviselők pragmatikáját sürgősen megcsi­
nálják. A legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

A képviselőház ülése
— Január 25. —

A Ház mai ülésén Návay Lajos elnökölt.
Az ülés megnyitása és a jegyzőkönyv hitele­

sítése után a Ház harmadszori olvasásban is elfo­
gadta az ujonclétszám megajánlásáról és megál­
lapításáról szóló törvényjavaslatokat.

Törvényjavaslat
az erdélyi birtokrendezésről

a volt
és a

Az ország erdélyi részeiben, továbbá 
Kraszna-, Közép-Szolnok-, Zarándmegyék 
volt Kővár-vidék területén való birtokrendezés­
ről, arányosításról és tagosításról szóló törvé­
nyek módosításáról szóló javaslat tárgyalása kö­
vetkezett.

Ferenczy Géza előadó ismertette és elfoga­
dásra ajánlotta a törvényjavaslatot.

Vértan: Endre: A javaslat ellen szólal fel. 
A tagosítás nem egyéb, mint egy kényszerbirtok- 
eladás; ennek reformálását kívánja, mert lehe­
tetlen állapot az, hogy néhány kapzsi ember 
egész falukat tönkre tehessen azzal, hogy egész 
határát, megszerzi magának. A mostani törvény- 
javaslat. a vitás kérdéseket nem oldja meg kellő­
képpen; lehetővé teszi még mindig, hogy a spe­
kulánsok szipolyozzák ki a székely népet. Nem 
fogadja el a törvényjavaslatot.

Bene István: Elfogadja a törvényjavaslatot, 
mert meggyőződése szerint az igazságügyi és föld­
művelésügyi kormány megtalálta a bajok orvos­
lására vezető helyes utat; szerinte a tagosítás 
nagy hasznára volt a székely népnek. Kéri az 
igazságügyminisztert, hogy a visszaéléseket fo­
kozottan éber ellenőrzéssel akadályozza mí g. 

Vlád Aurél: Hosszasan beszél a törvényja­

vaslat ellen. Az a véleménye, hogy a javaslat 
nem oldja meg a vitás kérdéseket. Nem fogadja 
el a törvényjavaslatot.

A jász-kunok érdekében
Bozóky Árpád: Felszólalásának az a célja, 

hogy tizennégyesztondős ügyvédi gyakorlatából 
merített tapasztalataival világítsa meg a törvény- 
javaslatot. Hosszasan foglalkozik a közbirtokos- 
sági, tagosítás! és arányosítás! kérdésekkel. Fel­
említi, hogy a mérnökök nagymérvű visszaélése­
ket követnek el; hallatlan az, amit a tagosítás­
nál müveinek, valósággal kupeekodnak; nem az 
a céljuk, hogy gyorsan elvégezzék a dolgukat, ha­
nem. hogy minél jobban megfejjék a népei. Ha­
tósági mérnököket kellene kiküldeni a htgosil iá­
hoz és minden egyes alkalommal meg kellene 
jelennie egy minisztériumi kiküldöttnek is, hogy 
a tagosítás kellőképpen szigorú ellenőrzés mel­
lett. történjék. Reméli, hogy nemsokára követni 
fogja egy olyan javaslat a mostanit, amely a 
vitás kérdéseket végleg orvosolni fogja. Tekintet­
tel a javaslat sürgősségére, elfogadja, a törvény- 
javaslatot. Fel akarja az alkalmat használni arra, 
hogy ez alkalommal a Ház engedőimével kitérjen 
a jász-kunsági közhírt okosság megváltásának 
ügyére is.

Elnök: Felteszi a kérdést, hogy a Ház meg­
adja-e az engedélyt a tárgytól való eltérésre.

Felkiáltások a baloldalon: Igen! Igen!
— Nem!
Elnök: A Ház többsége megadta az engedélyt 

a tárgytól való eltérésre.
Bozóky Árpád: Sürgeti a jász-kun közbirto­

kosság megváltását; Kéri. hogy az erre vonat­
kozó törvényjavaslatot minél előbb terjeszsze a 
kormány a Ház elé.

Issekutz Győző volt. a következő felszólaló. 
Hosszasan és nagy részlet;,seggel foglalkozott a 
tárgyalás alatt, levő -javaslatlat. Reflektált az el­
hangzott felszólalásokra, és a javaslatot megvé­
delmezte a támadó kritika ellen.

Nagy György a törvény- 
javaslatról

Nagy György: Nem elégíti ki a tárgyalás 
alatt levő törvényjavaslat a hozzáfűzett nagy re­
ményeit. A kérdéshez való hozzáértése, Erdély­
ben szerzett személyes tapasztalatai alapján 
mondhatja, hogy a. kérdést ez a javaslat véglege­
sen meg nem oldja. Egy nagy érdek van, amely­
nek teljes szívvel áll a szolgálatára, a kisbirto­
kosok jogos, nagy érdeke. Sajnálattal latja, hogy 
ez a javaslat .nem szolgálja kellőképpen, a köve­
telményeknek megfelelően a kisbirtokosok érde­
keit. Egész felszólalásában, minden érvével és tu­
dásával a kisbirtokosok érdekében száll sikra. 
Köszönettel van Günther Antal igazságügyminisz­
ter iránt azért, hogy a javaslatot sürgősen napi­
rendre tűzette és kijelenti, hogy a kifogásai nem 
öt illetik. Még Günther elődje. Fölény! Géza ide­
jében készült ez a javaslat. Ankétet hívtak egybe; 
ö már az ankéten hangoztatta a kisbirtokosok 
érdekeinek mindonckfölött való szemmeltartását. 
Sajnálja, hogy a Házban nincsen meg a kellő ér­
deklődés az erdélyi ügyek, a kisbirtokosok érde­
kei iránt. Ismerteti a kisgazdák érdekeivel fog­
lalkozó eddigi javaslatok tárgyalásának történe­
tét; soha nem volt kellő érdeklődés a javaslatok 
iránt. Elvárhatná, hogy most nagyobb érdeklő­
déssel foglalkozzék a Ház a kisbirtokosok érdi- 
keivel, ha egyszer népparlamentnek tartja ma­
gát.. Hosszasan, részletesen és nagy hozzáértéssel 
foglalkozik a törvényjavaslattal. Azt kívánja, 
hogy a javaslatot még a nép, a kisgazdák érde­
kében való módosításokkal változtassák meg. El­
fogadja a törvényjavaslatot..

Az elnök javaslatára megállapították .hogy a 
legközelebbi ülés csütörtökön lesz. Ezzel át­
tértek az Interpellációkra.

Három interpelláció
Bozóky a román iskolák izgatásairól

Bozóky Árpád: Rövidebb, érdekes bevezetés 
után a következő interpellációt intézi Apponyi 
Albert, gróf kultuszminiszterhez: Van-e tudo­
mása a miniszter urnák arról, hogy Szeben vár­
megye 115 elemi népiskolája közül 133-ban nem 
magyar a tanítási nyelv és hogy ez a 133 iskola 
legnagyobb részben görög katolikus és görög­
keleti felekezeti iskolákból áll? Van-e tudomása 
a. miniszter urnák arról, hogy a nem magyar ta­
nítási nyelvű elemi népiskolákban a magyar nyelv 
minden siker nélkül tanittatik, vagy egyáltalán 
nem tanittatik; hogy Szehenvármegye több köz­
ségében, pl. Felek, Nagydisznód sth. magyar csa­
ládok is laknak, de mivel ott, nines magyar is­
kola, a magyar családok gyermekei elóláhosod 
nak ; hogy a nagyszebeni túlzsúfolt, ni. klr. állami 
főgimnáziumban a tanulóknak legalább három­
negyed része oláh nemzetiségű ős ezek az ottani 
társadalmi viszonyok, különösen pedig az „Alhina" 
propagandája folytán a magyar állameszme iránt 
ellenséges irányban neveltetnek föl az iskolán 
kívül?

Szándékozik-e a miniszter a nagyszebeni 
állami gimnázium párhuzamos osztályait meg- 
szüntetni és általában kultusz politikáját, a kö­
zépiskolai tanítás tekintetében akként irányítani, 
hogy a nem-magyar anyanyelvit középiskolai ta­
nulók tiszta magyar vidékek középiskoláiban 
nyerjenek oktatást? Szándékozik-!5 a miniszter 
ur a törvényhozásnak előterjesztést tenni az 
iránt, hogy minden középiskolában legalább egy 
nemzetiségi nyelv taníttassák, és hogy igy a köz- 
igazgatási és bírói pályára készülő magyar ifjak­
nak módjukban legyen legalább egy nemzetiségi 
nyelvet elsajátítani a végre, hogy a nemzetiségi 
vidéken a hatóságok és hivatalok a nép nyelvén 
értő magyar emberekkel láttassanak el? Szándé­
kozik-e a miniszter ur Nagyszebenben állam! pol­
gári fiúiskolát,, állami felsőbb leányiskolát, ál­
lami felső kereskedelmi iskolát és ipariskolát a 
magyarság megerősítése és a közoktatásnak he­
lyes irányban való vezetése végett, felállítani: 
Szehenvármegye segéd tan fel ügyelőjét. a román 
nemzetiségű Mircse urat. magyar vidékre átlie 
lyezni; a nary: zcheni Teréz-árvaházat, mely ott 
a magyarságnak védliást.yá ja. kibővíteni és ha­
sonló intézetein t. a nemzetiségi vidékeken felál­
lítani?

— A népoktatásnak a magyar államra nézve 
jelenleg veszélyes állapota és iránya helyett és a 
magyar képviselőhöz,nak 1 SIS augusztus 10-én 
kelt ama határozatához képest, hogy „az ál ládá­
iéin által minden községben közös iskola állíttas­
sák fel;“ szándékozik-e a miniszter a népoktatást 
az állami népoktatás rendszerére átvinni és min­
den községben, elsősorban pedig a nemzetiségi 
vidékeken kellő szánni állami népiskolákat fel­
állítani? I la nem szándékozik, mi módon óhajtja 
a Jele "ü bajokat orvosolni?

Becsey Károly: Elmondja, bogy a haditenge­
részet vezetősége szerződést kötött egy szegedi 
iparvállalattal ÍJ4.000 métermázsa kötél szállítá­
sára. A gyárnak tavaly kellett volna a szállítást 
teljesíteni, de mikor minden berendezéssel elké­
szült, a tengerészet mindössze 9200 métermázsa 
kötelet rendelt meg, a többit pedig osztrák gyá­
raktól szerezte he. Kérdi a miniszterelnököt, haj­
landóé ebben az ügyben a magyar ipar érdekét 
megvédelmezni?

Zakariás János: Az állami tisztviselők szol­
gálati viszonyainak rendezését és a pragmatika 
elöl erjesztését sürgeti A törvényjavaslat előter­
jesztéséről Interpellálja a miniszterelnököt, 
kérdve, hogy mennyire haladt eddig a törvény- 
tervezési munka?

Wekerle Sándor miniszterelnök: A tisztvi­
selői pragmatika tervezete most készült el. A 
kormánynak vannak némi kifogásai, Igy például, 
hogy a tervezet a tisztviselők bizonyos anyagi jo 
gait nem védi meg elértté. A munka tehát folya­
matban van. Addig is a okrmány megőrzi a tiszt­
viselők tökéletes politikai szabadságát. A prag­
matikát a kormány a legfontosabb megoldandó 
föladatok egy Iliének tartja.

Az interpelláló s n Ház a miniszterelnök vá­
laszát tudomásul vette.

Az ülés félhárom órakor végződött.

Wekerle Eécsbeu. Wvkrrtn Sándor mi­
niszterelnök holnap, vasárnap reggel Becsbe 
utazik, hogy n delegációnak hétfőn kezdődő ülé­
sein részi vegyen. A kormány többi tagjai kö­
zül egyelőre csak .hkrl fal ussy honvúdminisz- 
tev megy az osztrák fővárosba.
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Bevallotta Andrássy!
Bécs miatt Kell a Klotür

AkiEPEj:FBv^-“e e"^™,KéKsei „

nyen szállíthassanak ^

Obstruál az ellenzék
Hiába gvotri a fekete-irigység a kor­

mány sajtóját, bármennyim is borzon körük 
ogyik-másik fólhivatalos kullancs: cl vitáz­
hat a ti an tóny, hogy a kabinet meghátrált a 
rüsszirloMs függetlenségiek akciója elől. A 
hazszabáIvmórlositás űrügye, alatt botorjosz- 
tott szájkosár-javaslat nem kerül napi­
rendre, liánom az történik vele, amire senki 
se számított: papírkosárba, jut. A disszidon- 
sok győzelme egyebet is jelent, azt tudniillik, 
hogy a revíziót egy szűk óbb bizottság elé 
viszik s ott nj alapokon indul meg a tár­
gyalás. A kormány pedig tartozik megismer- 
telni a nemzeti ellenzék tagjaival a. választói 
reform törvénytcrrrzrtéf, valamint arra :'s 
köfeloztofott, adja elő szándékát: hóim és 
>"i»t képzeli a végleges házszahálnreviziót. 
Mindez azonban csn.k taktikai kérdés, a lé­
nyeg az, hogy a liá.zszaháIvreviziónak a 
disszidensek foladbik a halotti szentséget. 
Senki emberfia nem csinál többé belőle li.iz- 
szabálymódositást. Aminek már csak azért 
sem szabad megtörténni, mert Bécs akarja; 
a császári udvar ugyanis nem képes máskép 
ránkerőszakölni az aj katonai, terheket s a 
létszámemelés nagy nyomorúságát. Gróf 
Andrássá Gyula belügyminiszter ma a leg­
határozottabban kijelentette a Ház folyosó­
ján, hogy igenis: a létszámemeléssel jönni 
akar a kormány, ehhez kel! a revízió, meg 
egyebekhez is.

Igaz tehát, a mit. .1 Hilf az első pilla­
nattól kezdve hirdetett: a házszabályok szi­
gorításával Ausztria kezére akarják ját­
szani a nemzeti jogokat és érdekeket. Min­
dent a császárért! — ez \\ ekerleck jelszava.
A disszidons függetlenségiek jelszava, pedig 
az lesz, hogy —: mindent a nemzetért! Ha 
nem igy lenne, ha az ellenzék eltérne arról 
a becsületes, egyenes útról, amelyen halad,
— mi nem követjük őket. .1 házszabályok 
verziójának szül,.'égét el nem ismerjük, azt 
a tervezetet pedig, moly indítvány alakjá­
ban már a képviselőhöz elölt fekszik, vesze­
ti''mosnék, gonosznak, népes,ilásnak, nem­
zet rontónak látjuk és mint ilyen ellen a log- 
kerlclhefotlenebl) harcot indítjuk. A harc 
minden eszköze, igy az olx-u'ukciii is jogos 
egv lx'Cstolen terv meghiúsítására. Igenis, 
na. a kormány és a többség szép szerével 
nem vonul visszn revíziós-javaslatával, ak­
kor obstruálni kell ellene. Meg vagyunk 
győzöd ve a felöl, hogy a. disszidensek és a 
l’ártonkiviiiiok tudni fogják kötelességüket; 
ha talán megtiintorodn.inak — a mit azon- 
uan föl sem tételezünk o tiszta jellemű haza­
fiakról — és nem használnák az nhsrukció 
fegyveréi, akkor és ezt jegyezzék meg jó- 
clöro, mi fogunk obstruálni ellenük.

Vallomások
a folyosón

Andrássy KortesKediK
A kormány egyelőre megszabadult aa ob- 

sirukeiótél. Tegnap még kétségbeesetten kapkod­
tak tűhöz-fához, visszavontak mindent, csakhogy 
kompromisszumra bírják a disszidenseket. Ma 
I»di:: újra elölről kezdik a régi nótát. Wekerlé- 
ékmk okvetlenül kell a házszabály revízió és 
most, hogy rövid időre elvonult fölöttük az ob- 
strukriu reme, ismét puhítani kezdik a függet­
lenségi pártot, kapacitálják a disszidenseket.

Andrássá nah tervei vaunak. A belügymi­
niszternek még o Nagy Emil-féle házszabály- 
revizió is hr«, Teljes fegyverletételt kíván a 
parlamenttől Bécs számára. A képviselőház fo­
lt o>iíján korteskedett ma a heliigymiuiszter. Há­
tát ozott.in kijdentette, hogy ö nem is ideiglenes, 
do végleges revíziói Urán és a katonai kérdése- 
lei nem engedi kivétetni a sürgősség alól.

A házszabályroviziót. okvetlenül meg 
kell csinálni — mondotta. Andrássy a kö­
rülötte álló képviselőknek. Nem szabad
ennél ,i kérdésnél előhozakodni a nemzeti 
követelésekkel. A revízió az ország legtöbb 
etdeke, mert számolnunk kell azzal, hogy 
az ált'Ibános választói jog alapján össze­
ülő parlamentben nagyobhszámu nemze­
tiségi képviselők lesznek jelen, akik nom- 
e.-ak a katonai javaslatok, de a nemzeti 
követelések ellen is harcot fognak indí­
tani. Különben is a nemzeti követelések 
kérdésé — most még nem érett meg any- 
nyira, hogy teljesen elintézhető lenne.

A körül álló képviselők közül Burgyán Ala- 
d.ir itt közbeszólt. Hangoztatta n függotlonsógi 
pártnak u revízióval szemben táplált aggod .al­
mait.

- Mi tiszta üzletet kívánunk — mondta 
burgyán. teljesítse u király a katonai köve­
teléseket s akkor nem teszünk kivételeket ház- 
szabá lyre vízióban megállapított sürgősség alól. 
'legyen a király kötelező kijelentéseket, hogy mi­
képpen fogja megoldani a katonai kérdéseket.

— Ennek a. kívánságnak a teljesítése 
lehetetlenség — felelte Andrássy. És az 
üzlet, amelyet te ajánlasz nem is olyan 
tiszta. .1 király annyi koncessziót, anieny- 
nyi a: egész parlamentet, kielégítené, nem 
tehet. Éppen ezért a katonai kérdéseknek 
a szigorított házszabályok alól való kivé­
tele egyáltalában nem biztosíték. Mert 
mindég akadhat harminc, negyvMi vagy 
száz emberből álló csoport, amely illeg­
álist malmi a nemzeti engedmények elle­
nére in a tél szó in emelést és a hadügyi ter­
hek szaparitását...

Andrássynnk ez a kijelentése, meggyőzheti az 
országot arról, hogy Rées a házszabályroviziót 
egyenesen az ország letörésére, akarja felhasz­
nálni. Nemzeti engedményekről szó sincsen. Er­
ről nem is lehet beszélni. Do igenis, szó le.sz 
nemsokára egyébről. A belügyminiszter burkoltan 
bár, de érthető formában tudomásul adta, liogv 
Bécs nem mondott le a létszám és a hadügyi ter­

hek emeléséről, Ez a bejelentés szenzációt keltő. 
-Most, már tudhatja ország-világ, miért kell olyan 
sürgősen a klotür í A császár nagyon is jő üzle­
tet akar csinálni . . .

Újabb tervek
Thaly Ferenc agitál

A kormány és a mamelukok különböző uien- 
toterveken törik a fejüket. Mindennap akad 
egy-két közvetítő indítvány. Ambiciózus kor­
mánypárti honatyák követik Nagy Emil példá­
ját és a liázszabálymódositó javaslatokat szerkesz­
tenek. Pciszo ez csak komédia, a kló tűrt egyikek 
sem akarja elvetni. A liázszabálymódositó indít­
ványunk Thaly Ferenc a szerzője, akinek a háta 
mögött a függetlenségi párt egy csoportja áll. 
Thaly Ferenc ezeket mondotta kibontakozási 
tervéről:

— Az obstrukciót meg kell nohezitenl. Eb­
ben egyetért a függetlenségi párt minden, tagja. 
L tját kell állni annak, hogy húsz, harminc vagy 
negyven ember unos-uutalau destrukcióval tar­
tóztassa föl a parlament munkáját. Do a revíziót 
mostani szövegében tulszigortmak tartjuk, mert 
lehetetlenné teszi, hogy egy kisebb nemzeti több­
ség megvédelmezze az ország veszélyben forgó 
érdekeit. A tizenhatórás ülésekről szintén nem le­
het szó. Elég, ha tíz órára hosszabbítják meg a 
parlament üléseit. A névszerinti szavazást sem 
szabad száz ember kérésétől függővé tenni, mert 
akkor legalább százötven tagú cllenrészro van 
szükség, hogy ellenállást, fejthessen ki. Ezen 
a két ponton tehát okvetlenül enyhíteni kell. Ha 
ez megtörténik, akkor nem kell kivételt tenni a 
sürgősség alól egy kérdéssel sem. Akkor sem, a ka­
tonai, sem a közös ügyekéi nem kell kivenni a 
sürgősség alól.

Ez a terv is halra született idea. Alig kü­
lönbözik valamiben a Nagy Emil-félo javaslattól, 
mert éppen úgy kiszolgáltatja a magyar nemzetet 
Becsnek, mint az eredeti revíziós indítvány.

Haragszik a főellenőr
Ugrón a nyaKtilöért

A kormány kinevezett folyosói ellenörje, 
Ugrón Gábor sértve érzi magát, mert Andrássy 
Gyula gróf nem kérte ki előzetes engedőimet 
ahhoz, hogy békeajánlattal kínálja meg a disszi­
denseket. A megállapodások sincsenek az ínyére, 
mert hát I gron szive a házszabályra vízióért 
dobog. Bizony, igy tesz egy igazi Ocskay. Ugrón 
lehetetlennek tartja azt, hogy a liázszabályrov.i- 
ziút csak márciusban vegyék ismét tárgyalás alá, 
mert ami eddig sürgős volt a kormánynak, az 
most sürgős lett — Ugrón Gábornak. És követeli 
a hires székely atyafi, hogy minél előbb fogjanak 
hozzá a klotür ja vasi at tárgyalásához, mert kü­
lönben — és itt lóg ki az a bizonyos lóláb — 
„március közepéig kétes-, r olyan erős lesz az el­
lenzék száma, cs alig győzhető az obstrukció." 
Tessék í Ugrón, a nagyhangú, a torok-ember fél 
az obstrukeiótól! Igazán szemérmetlen játék ez. 
Nem is felháborító, hanem inkább nevetséges.

Ugrón Gábor elhelyez egy pár robbantó ak­
nát is a kompromisszum alá. A koalíciós pártokat 
uszítja n kormány ellen. Ami nekünk teljes gyö- 
nyörüség.

— „A függetlenségi-, alkotmány- és nép­
párt elfogadta a javaslatot — mondja a föel- 
lonör. Azt som cserbenhagyni, sem lényegben 
változtatni nem lehet a pártok hozzájárulása 
nélkül. Azt csak a képvisolöház napirendjére 
tűzni lehetséges és tárgyalásába kezdeni szüksé­
ges minél hamarább. A vita némi javítást még 
hozhat., azonban megváltoztatása ki van. zárva. A 
koalíció pártjai álláspontjaikat nem változtathat­
ják. hisz az többszörös kompromisszum eredmé­
nye és azt egyoldalúan megváltoztatni senki, 
még egyik párt sem jogosult, A jövő héten, csü­
törtökön kezdődjék meg a, vita, hogy idejében 
végét is megérhessük."

Fügét. Ugrón ur, fügét! Csak azt lesse, hogy 
Andrássy meg n többi miniszter, akik a kegyeket
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osztogatják a koalíciós uraknak, meghajol egy 
hóbort- előtt, Ilohó, hol látott Ugrón olyan mond­
juk vasúti ellenőrt, aki parancsol az elnökigaz­
gatónak !

Mi lesz ?
A képviselőhöz o héten csütörtökig nem tart 

ülést, mert holnapután összeül Becsben a dele­
gáció s a kormány tagjai s a delegátusok c miatt 
nem lesznek idehaza. Csütörtökön a Ház foly­
tatja tanácskozásait, ami mindössze pár napig 
tart, utána legalább három boti szünet követke­
zik. Ekkor kerül sor a parlamenti tízes-bizottság 
tanácskozására, hogy eldöntse, milyen legyen a 
házszabály reviziós-javaslat. Nagy vita folyik most 
e körül. A függetlenségi párt egy tekintélyes 
csoportja, mely Guál Gaszton ős Rwiely Károly 
körül csoportosul, föltétlenül kívánja, hogy a ka­
tonai kérdések s a közös ügyek vétessenek lei a 
sürgősség álál. Azon az állásponton vannak, hogy 
az ország ujoncmegajánlási jogát nem lehet a 
császári hatalom kezére játszani, nem szabad le­
hetetlenné tenni, hogy a függetlenségi part ha 
idejét látja — ellenállást fejthessen ki. Kemény 
dió ez, sok baja lesz még vele a kormánynak.

Abba a tizes bizottságba, mely a. házszabá­
lyok revízióját fogja tárgyalni, a kormány két- 
há.rom disszidens képviselőt is meg fog hívni. A 
Szappanos István vezérlete alatt álló csoport 
még nem határozott a felöl, vájjon ők elmen nek-c 
erre az értekezletre, az lévén az álláspontjuk, 
hogy a házszabálymódositás nem kell. Már most 
bizonyosra vehető, hogy a szájkosár ellen a nem­
zeti ellenzék a legerősebb harcot, indítja a par­
lamentben és természetszerűen az obstrukeiótól 
<,íun riad vissza n nemzeti jogok védelmében. Arra 
a me.nde-mondára, hogy a disszidenselc leszerel­
tek, reflektálni sem érdemes. Igazi küzdelmük 
napjai csak ezután következnek.

A ktizösiig'yes komédia. A pólai kéj- 
kirándulás gyönyöreit nem mérték ingyen a ge­
nerálisok. Véres milliókkal fizeti meg a nemzet a 
tengeri háborúsdit, a banketteket, Barabás Béla 
és 'Monteeuocoli tengernagy testvéri ölelkezését. 
Hétfőn, január 27-én újra összeül Becsben a dele­
gáció. Sorrendben Aehrenthal külügyminiszter 
lesz az első; a magyar albizottság előtt mondja el 
expozéját a kancellár. Vájjon leez-o szava a kül­
földi magyargyalázás ellen s akad-e magyar dele­
gátus', aki felelősségre vonja a külföldi sajtó fel­
háborító informálásért? Kedden a pénzügyi, szer­
dán a tengerészeti albizottság ül össze. A plená­
ris ülések február derekán kezdődnek. Csöndes­
nek, unalmasnak Ígérkezik a bécsi tanácskozás. 
Logfölobb az, osztrák szlávok részéről várható éles 
támadás — Németország ellen, a mely elnyomja 
a poseni lengyeleket. A katonatisztek fizotésjavi- 
tását Lueger hivoi tüntetőén fogják követelni, 
hogy ezzel is kellemetlenkedjenek a magyaroknak. 
Báró Hornig Károly püspök egyébként lemondott 
dolegátusi tagságáról. Ez az egyetlen magyar vo­
natkozású esemény.

Az adóreform a pénzügyi bizottságban.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma este 
ülést tartott, amelyen a másodosztályú kereseti 
adóra vonatkozó javaslatot tárgyalták. Holtsa 
t’ál előadó ismertette a javaslatot. Szerinte, ez 
az egyetlen javaslat, amelyre még rá Fern lohet 
fogni, hogy adóemelést tartalmaz. A legszegé­
nyebb osztály adóját, a tíz koronában megállapí­
tott fejadót eltörli az uj törvény, azoknak az adó­
ját pedig, akik eddig négy koronát fizettek, két 
koronára szállítja, le. llálkay László indítvá­
nyozta, hogy a családtagok adóját egyáltalában 
töröljék el. Ez ellen azonban Wekerlv miniszter­
elnök tiltakozott, mert szerinte o családtagok 
adójának törlése igen nagy hiányokat okozna a 
költségvetésben. A bizottság a javaslatot teljes 
egészében elfogadta.

Wekerle adóreformja
nem kell senkinek!

mondják j

■ a földbirtokosok 
_ . I a gyárosokRossznak ) a kereskedők

a hivatalnokok 
a lateincrek 
a munkások

Wékurle pénzügyi zsenijének torzszülöttét. 
az adójavaslatot egyhangú tiltakozással fogadta 
az egész ország, a lakosság minden rétege. A 
kisember nem találta meg benne a maga sze­
gényes tűzhelyének védelmét, a szabad foglal­
kozású emberek a kereseti adótárgynak zakla­
tásig menő kipuhntolása ellen lázadtak föl, a 
munkások keveslik a létminimumot és a nagy 
földbirtok erősebb megadóztatását követelik. A 
gyáriparosok, a kereskedők, a magántisztvise­
lők szintén elfogadhatatlannak mondják a re­
formot, amely alighanem az elvetélt kormány- 
magzatok sorsára jut. Erre az altalános visz- 
szautasitásra most rádupláz a tizozcrhnldnsok 
érdektársasága, az Oingr, amely velőt kiált a 
szegény, nyomorgó — milliomosok névében.

Az Országos Gazdasági Egyesület mai ülé­
sén főleg Tisza ék közéleti díszpéldánya, az ag­
rár-reakciós /jsrlonski Róbert gróf pattogott a 
reform ellen. Nem a kisbirtokot vedelmozte, oh 
nem. a kizsákmányolt mezőgazdasági munká­
sok sorsa se hatotta meg kegyelmes szivét. A 
nagybirtok' megterhel le lése miatt kesergett, 
holott minden igazságos kritika megegyezett 
abban, hogy a latifundiummal szemben tul-á- 
gostin kíméletes volt a kaszinoparti Wekerle. 
Zselenski azt indítványozta, hogy az Omgc ne 
vegye tudomásul az adójnvaslatokat es emeljen 
óvást az ellen, hogy n földliozadvki adó fönn­
maradjon, amelyet egy fölötte zaklató és poli­
tikai üldözésekre igen alkalmas progresszív jö­
vedelmi adóval tetéztek. A többi szónokból is 
az adózástól való irtózás beszelt. PalUiricini 
Ede örgróf azt hangoztatta, hogy a földbirto­
kot nem szabad nagyobb adóval megterhelni. 
Ellenbon azt egyikük se követelte, hogy a kis- 
hirtokot ne nyomorítsák agyon a horibilis 
adókkal. Az Omgc urai a milliomosok gondta­
lan és kötelesség nélküli életét töltik: a kisem­
ber pusztuljon el vagy vándoroljon ki. Végle­
ges határozatot különben néni hoztak n nagy- 
urak.

Sürgős a büntetőnovella! A sok intéz­
kedésében reakciós és hiányos büntetőtörvényt 
novellával egészítette ki az igazságügyminisz- 
terium s ezt a javaslatot, amely a fiatalkorit 
bűnösök védelmét kodifikálja, a képviselőház 
illetékes bizottsága már le is tárgyalta. Oün- 
tlu>r igazságügyminisztert ma a Ház folyosó­
ján több jogáazképviselő fölkereste cs megsür­
gette a büntetőnovella plenáris letárg,válását, 
A miniszter azt felelte, hogy ő maga is nagyon 
szeretné, ha mielőbb napirendre kerülne a ja­
vaslat, amely a régi büntetőtörvénykönyv ki­
áltó hibáit rcparálja ki. Főleg a kiskorú bűnö­
sökre vonatkozó rendelkezéseket kellene sürgő­
sen életbe léptetni. A kepviseloház valószínűleg 
már csütörtökön a sürgős javaslatok köze fogja 
sorozni a biintctönovellát.
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Téli fürdőkura a Szt-Lnkáesfürdöben.
Természetes forró, 

.meleg kúaei fórra- 
|sok. Iszapfiirilök- 

istapborogatások, 
lniii:4ciinmn;i ther- 
mális fürótik. viz- 

gyógykezelés. massage. Lakás és gondos ellátás, tisuz, 
kuszvény, ideg-, bőr hajók gyógykezel' -» és a téli 
Itirdökura felöl kimerítő prospektust kilhl ingvon a 
kzt.-Lukáeítűnl" Igazgatósága, Iluiiapest-Budá’.

„Szt.-Lv.kácsfürdj“ Eósxv.-Társasdg.

Oh, mért oly későn? ... A kor­
mány és fölnrtküdt többsége nemesük el­
árul, jn az ország jogait, (lv meghamisítja a 
nemzet világos akaratát is. Még n kiegyezési 
tárgyalások közben több vármegye erőteljes 
hangú föliratban kérte a képviselöházat, 
hogy utasítsa a kormányt az önálló vám­
terület fölállítására. Ezeket a kérvényeket ad 
acta telték, amíg a gyalázatos alku folyt. 
Mikor aztán eladtak mindent, mikor a. par­
lament szentesítette a gyalázatot és Ausztria 
zsebrevngta a dús zsákmányt, hirtelen fölfe­
dezték a már idejét múlt kérvényeket. Ma. 
szedte elő a kérvényi bizottság a föliratokat 
és igazi jezsuita szem forgatással úgy hatá­
rozott, hogy a. gazdasági önállóságot tör­
vényhozási és kormányzati utón sürgősen 
készítse ein. Hogyan? Tudtuukka.1 liz övre 
lekötötte a kormány és a koalíció a nem­
zet kőzet-lábát. A Negyvennyolc szédelgői­
nek ilyenkor sürgős az önállóság? Miért nem 
gügyögött a bájos gyermek egy félévvel 
ezelőtt? Oh, mért oly későn? . . .

Tauszky Miksa fia
Tanwky Linót Rndapent.

Csakis Vili,, Viy-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—89. Magas előlegek. 
Legnagyobb bútorazáilitáii, kblldneteai ós brraktan- 

1 zási vállalat. Ajánlja úgy helyben ós vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatai.

1 fiHET* tfo 5 ^ 77 * m i f c. \\ T|g|

Koronaherceg-utca I. szám

BERGER BÉLA
divatáru-üzletének teljes berendezése 
állványok, mahagóni üvegpultok, 
tükrök, luszterok, nikkel állványok 

Btb. olcoón eladó.
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SZÉKELY VLADIMÍR rendörfopolmazó. 

A Két kötőt hrak 2 kor.
iPostadij 20 lillér, ajánlva 4'j fillér») 

Ka,iható A NAP kiadóhivatalában 
™ Rhkk Szilárd-utca 9 az. —

A főbb fetexetott elmei:
A nyomortól ;» bűnig :: A művészet 
cualói Hipnotizmus, spiritlzmua :: 
A perverzek :: A bűn specialistái : 
Hamis játékosok :: Zsarolók :: Uzso­
rások Anarkiafrtk, gyilkosok ::

Szezonhlinösök :i

Reggelizés előtt fél pohár
Sohmláthauer-féle

Használata valódi áldás gyomerbajo- 
•oknak és székszoru Iáéban sz envedoknek.

DHH0HO3
gyomrot 

R—3 óra alatt telje* 
Bon iend.no heisa

Kis tlveg 40 Mér. 
lía y üveg 60 ölér.
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Krivány lelőtte a feleségét
■*.? a/"d< árvapénzek hírhedt sikkasztója ma gyilkos merényletet 
követett el fiatal hitvese ellen. Négyszer lőtt az asszonyra <és három 
8° y a. , ej be, egy a mellbe hatolt. JIz áldozat sebei életveszélyesek

Elhujdosott a merénylő

Adósok jgr 
& öröme

Megnehezül a végrehajtás. 
VédiK a tűzhelyet. Árverési 

^ hiénéK alkonya 41 >»

Mit nem szabad lefoglalni?

A végrehajtási törvény módosítása bizonyára 
a népszerűbb kérdések közé tartozik ebbon a pénz- 
tolón, kiuzsorázott országban. Hányán átkozzák a 
törvény kegyetlen szigorát, a moly igazságtalanul 
exisztonciákat röppentett össze, családokat tett 
tönkre. Hányán vesztették cl kis ingatlanaikat, 
szegényes hajlékukat, a nélkül, hogy bárkinek is 
egy fillérrel tartoztak volnál Hidegen a végrehaj­
tási törvényre ütött a hitelező és követelte az 
ártatlan „társtulajdonos“ pénzét, házat, földjét is. 
íny vergődtek hatalomra az uzsorások, a kiknek 
véres karmai mind mélyebbre vágódnak a „köz- 
adósok“ húsába.

Annak idején ismertette A Tlir a végrehaj­
tási törvény novelláját, a melyen most a követ­
kező főbb változtatásokat tettek:

Kivétetnek a végrehajtás áléi:
A háztartásban sziik-éges lakás, bátorok, 

konyliaszorek, edények, főző- és evőeszközök, 
tűzhelyek, ruházkodási tárgyak. a betegség, vagy 
fogyatkozás okúból szükséges gyé.gv- é-s egyéb 
szerek. Ki-iparosoknak, kézműveseknek, ipari 
is gyári munkásoknak, napszámosoknak kere­
setük folytatásához szükséges szerszámai, esz­
közei, százötven korona értékű anyagszerei, egy 
hónapi időtartamra -ziikséges élelmi-, tüzelő- és 
világi lőszerei. ezek hiányában a beszerzésükhöz 
Hziikséges készpénz és egy negyedévi lakbér.

A gazdaságban nem lehet lefoglalni egy 
tehenet, vagy négy juhot, vagy négy kecskét, 
s ezek részére, egy félévi takarmányt. A kisgaz­
dáknál 12 ka teszt rál is hold szántóföld növelé­
séhez szükséges veiumagot, igavonó jószágot, 
gazdasági eszközt, vetőmag hiányában a mrg- 
t’<delő ké-zpén zt.

Kivétetnek a foglalás alól a tisztviselőknek 
hivatalnokoknak, tanároknak, tani lóknak, orvo­
soknak, mérnököknek, íróknak, művészeknek 
stb. hivatásuk gyakorlásához tartozó köngvei. 
Íratni, miiszerei.

Tiszt viselők fizetésének csak egy harmada. 
do az is nkkép foglalható le, hogy legalább 
2000 korona érintetlenül maradjon. Ez a lét­
minimum a nyugdíjasoknál úgy a magánhiva­
talnokoknál ezerkétszáz koránéiban van megál­
lapítva. Azoknak, akik napszám, vagy hétszám 
szerint fizettetnek, munkabérei csak napi négy 
koronát meghaladó részükben foglalhatók le. 
Özvegyek nyugdija és kegydija, úgyszintén az 
árvák nevelési járuléka /-: nem foglalható.

A novellának eme rendelkezései között több 
olyan van, a melyet a képviselőház igazságügyi 
bizottságának tegnapi ülésén — a felszólalók in­
dítványára — pótlólag iktattak u javaslatba. Ki­
mondták továbbá, hogy ingatlan-árveréseknél a 
bánatpénzt, a mely a kikiáltási árnak öl—húsz 
százalékú lehet, a bíróság állapítja meg. Pótlás 
az is, hogy házak árverésénél bármely végrehajtó­
nak jogában lesz az ingatlannak hi mi szakértők 
által való megbecslését kérnie és az így megái In- 
pilolt becsért ék a kikiáltási ár. Ez által megaka 
dályozzák, hogy a végrehajtás alatt, álló háztulaj- 
donosok fiktiv házbérek alapján lehetetlen összeg re 
emeljek fel u, kikiáltási árat.

Állandó visszaélés volt inga 11 an - á rverések- 
n,,l, h<így ki. értékű parcellákra strómanok százez­
reket ígértek s ez által az árverés folytatását meg­
akadályozták. Ennek megelőzésére kimondotta a 
bizottság, hogy ha az árverési vevő a kikiáltási 
árnál magasabb ajánlatot lesz. tartozik a letett 
bánatpénzt a kikiáltási áron felül ajánlott ár ará­
nyában kiegészíteni. Ha ezt nem teszi, Ígérete id­
ősík és az ingatlan vevője gyanánt az tekintendő,
Rki a közvetlenül alacsonyabb ígéretet tette. Ezek 
^ módosítások az árverési hiénák közeli alkonyát 
lentik;

. .. Az árvák százezreinek hírhedt sikkasz- 
t(,ja> hrivány János véres bűnnel búcsúzott 
ma a iav«lás és a tisztesség Htjától. Féléve 
most, hogy nyolcévi keserves rabság után 
megnyílt előtte nz aradi börtönajtó, de Kri- 
\any úgy látszik — vissza vágyik a szo­
morú fogságba. Ma gyilkos merényletet kö­
teleit el a második felesége ellen, aki csak 
az imént esküdött hűséget neki, hogy föl­
emelje az erkölcsi fertőből és mogoszsza 
'He az uj elet szenvedéseit. Krivány János 
lecol serből négyszer hill a feleségére. A me- 
rcinlet Arad-Hegyalján történt, a világosi 
szőlőben, ahol most. egy hetet töltött az uj 
házaspár. A veres eset részletei nagyon ti- 
tokzalosak es egyelőre nem lehet tudni, mi 
'itte Krivány Jánost a szörnyű tettre. Az 
asszony, aki eszméletnél van, előbb nem 
akart árulója lenni az urának, majd késő 
éjszaka vallomást lett. Elmondta, hogy az 
ara mef/ akarta ülni, mert félteite. Krivány 
János elmenekült a. veres merénylet szinlie- 
lyerul. Az egész környék csendörsége keresi, 
de edd iff nem találtai; reá. Valószínű, hogy 
a lippni erdőkben öngyilkos lelt.

& gyilkos merénylet
Neiuárty Islövi a feleségét

A Iflli tudósítójának telefonjclentcse. —• 
Arad, január 25.

krivány János, az aradmegyei árvapénzek 
hírhedt, sikkasztója ma visszaesett a bűnbe. Alig 
pár hónapja, hogy kiszabadult az aradi börtönből, 
ahol nyolc esztendeig ette a nehéz ralisáig fekete, 
kenyerét, rászakad a lelkére n másik nagy bűn, a 
hitvesgyilkosság sötét deliktumn, E pillanatban 
még nagyon homályosak a szenzációs iigy részle­
tei, csak annyi bizonyos, hogy Krivány János ma 
délben véres merényletei követett el a felesége 
ellen. Négyszer lült az asszonyra, második hitve­
sére, aki a börtönből való szabadulása után meg­
osztotta vele az uj élőt szomorú keresztjét, hogy 
legalább a családi élet örömeit lássa viszont a bör­
tön menekültje. .1: asszony az aradi kórházban 
vivődik a halállal. Három golyó van benne; kettő 
a halába fúródott, egy a gyomrába hatolt, a ne­
gyedik a jobbkezét sebezte meg súlyosan. Az ál­
dozat eszméleténél van, do minden fölvilág ősit ást 
megtagad. A rendőrség emberei ismételten felke- 
rcsték, hogy vallomásra bírják, de Kriványué nem 
hajlandó vallomást tenni a férje ellen. A szavá­
ból kiérzik, hogy nagyon szereti az urát, aki négy­
szeres merényletet, követett el ellene. Krivány Já­
nosi nem találják. Eltűnt. Azt hiszik, hogy ön­
gyilkos lett. Az asszony erről som hajlandó föl vi­
lágosit ást adni.

Jh hegyaljai tuszkulánum
A merénylet, Arad-Hegyalján történt, a Vilá­

gos és (latsa között levő szőlöshegyeknn, a Imi 
Krivány második feleségének, Imi Maliidnak na­
gyobb szülöhirtoka v.111. Kriváuyék Aradon lak­
nak, a Fácán-utca ö. számú házban Krivány 
János elaggott szüleinek a házában, de hetenként 
ki szoktak menni a Hegyuljárn, az asszony szőle­
jébe. Ilyenkor pár napot künn töltenek, aztán 
újra bejönnek Aradra, a hol Krivány János ügy­
nöki ».-ködv.-svl foglalkozik. Egy berlini olajgyár 
adott neki képviseletet Áradni egye és az egész 
környék számára, Krivány szorgalmasan eljár nz 
üzletei után. Do a világosi tuszkulánumot is szi­
vestül keresi föl. Vasárnap is ott adott találko­
zást a feleségénél;. Az asszony előbb ment ki, ö 
után asietett. Aradon azt, mondták az öregeknek. 
Hegy legkésőbb keddre vi««f átérnek. Krivány ékel 

1 azonban hiába Tárták haza. Múltak a napok, a há­

zaspár még mindig künn volt a szőlőben és hirt 
sem adott magáról.

véres asszony
Ma (leiben aztán megjelent az első szo­

morú, véres nyom. Az ararl-hegyaljai moto­
ros vasút világosi állomásán megjelent egy 
véres ruhájú, elült arcú asszony és türelmet­
lenül várta: a pénztárnyitást. A ruhájáról 
lecsüngtek a rongyok, az arca és az ujjat 
is csupa vér volt és a vastag téli ruhán 
keresztül is mintha vér szivárgott volna ké­
résziül. Az utasok megkérdezték az elegáns 
ruhájú urinöl. mi baja történt. Ö előbb ide­
gesen elutasította a kiváncsiakat, majd mi­
kor újabb kérdésekkel zaklatták, elmondta, 
hogy a szőlőből jön, ahol szerencsétlenség 
érle.

Haj lörtent nálunk — beszélte köiiy- 
nyes szemmel— és én' szerencsétlenül jár­
tam. Csak már jönne az a motoros — tü­
relmetlenkedett, — hogy mehetnék be 
Aradra az orvoshoz.

Nemsokára megnyílt a pénztár és a 
vasúti pénztáros is faggatta az uriasszonyf, 
aki vegre is. nehéz szívvel elmondta, hogy 
ő Krivány János felesége és az ura gyilkos 
merényletei követelt el ellene.

— Nfff/jszcr lölt rám — beszélte. Há­
lom. golyó talált, a negyedik mellettem sza-

‘*1 es csak a jobbkezemet sebezte meg. 
Félórával ezelőtt történt az eset a kolnában. 
onnan menekülök.

Az állomésfönökség intézkedésére elő­
hívlak kocsis (ieza. világosi vasúti orvost, 
aki hekötözte az asszony sebeit és a moto­
ros vasúton beszállittatta az aradi közkór­
házi)». Nyomban értesítette az esetről a vi­
lágosi főszolga bíróságot és a. csendőrséget, 
amely Krivány János keresésére indult.

Kriuányt nem találják
Megszökött, vagy öngyilkos lett

Délután két óra volt, mikor a csendőrök el­
értek a világosi szőlőbe. A ház üres volt, ajtaja 
tárva-nyitva, a vémyomokat nem találták sehol. 
Egy teremtett lélek nem volt az egész kolnában.
A szomszédok som tudtak fölvilágositást adni. 
Messzi járásra, a gyönyörű szőlőhegyen nincs 
villa, egyedül áll a Kriványck hegyilakása. A 
csendőrök megindították a nyomozást, de Krivány 
Jánost nem találták meg. Lehel, hogy öngyilkos 
lett. A revolvert, a melylyel hitvesére rálőtt, ma­
gával vitte. A hegyek között nagyon nehéz meg­
találni valakit, aki el akar rejtőzni a törvény- 
szeme elöl. Az áldozat minden fölvilágositást 
megtagad.

Krivány édesanyjánál
1 Hír munkatársa elment a Fácán-utca Ö. 

számú házba, hogy beszéljen Krivány János szü­
leivel. A két öreg semmit sem tudott az esetről.
A házigazda. Krivány édesapja, az udvaron fog­
lalatoskodott, a felesége odabenn feküdt a nagy 
szobában, halálos betegen. Munkatársunk előbb 
az öreget széli tot la meg, egy mankón járó, tö­
pörödött aggastyánt. aki már beszélni is alig tud. 
Nagy nehezen kinyögte a mondókáját:

— Tessék befáradni a feleségemhez, az 
majd elmond mindent. Tetszik látni, hogy én 
már öreg vagyok , . .

Az anyóka az ágyban ült, föltette az okulá- 
riumot és tudósítónk közlésére alig hallható 
hangon beszélni kezdett:

— Szomorú ujengot mond az ur, — 
sopánkodott az elhagyatott öregasszony.
Mi nőm tudunk tommiröl. Vasárnap áfa 
nem. látlak a fiamat, sem a feleségét. \ »,

•rrr:x. pítnii—Nur-i
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sárnap mentek Id a szőlőbe és azt ígér­
ték, bogy legkésőbb keddre hazajönnek.■ 
Nem értjük, miért maradtak el olyan 
sokáig.

Az anyóka keservesen sírva fakadt, majd le- 
törülto könnyeit és így folytatta:

— Ha úgy történt az eset, amint mon­
dani tetszik, érthetetlen előttem. A agyon 
szerette egymást „a fiatal pár.“ Itt ismer­
kedtek meg nálunk a tiara kiszabadulása 
után évS szerelmi házasságot kötöttek. 
Néha összekoccantak a. kis liu miatt, az 
unokám miatt, de az ilyen viszálykodás 
mindig elsimult. Nem tudom, mi vihette 
Jánost erre a szörnyű cselekedetre.

Itt újra könnyek fojtották vissza az asszony 
szavát és sóhajtozva tudakolta, vájjon a fin hol 
van, mi történt vele.

— Bizonyosan öngyilkos tett, — felelt 
a beteg asszony önmagának. Nem tud a 
felesége nélkül élni.

Ezzel véget, ért a beszélgetés. Az öreg néniké 
még megkérdezte, hogy az ura értesült-e már a 
katasztrófáról. Még baj érheti a szegényt 
mondta — ha megtudja, milyen szerencsétlenség 
érte megint a mi gyermekünket.

Vallott az asszony
Jl merénylet részletei

Késő éjjel sikerült vallomásra birni Kri- 
váuynét. Megjelent a kórházban Szcepleovszky 
Tcqíí] rcndőrfognlmazó és erélyesen fölszólí­
totta a szerencsétlen asszonyt, mondja el a me­
rénylet részleteit. Az áldozat kissé; zavartan be­
szélt, folytonosan ellentmondásokba esett, de 
amit vallott, csupa iszonyat és borzalom.

— Vasárnap ogyütt mentünk ki a 
Hegyaljára. — igv kezdte az. áldozat. Úgy 
volt, hogy ma. délután utazunk haza és 
ón éppen-a. tojást csomagoltam a konyhá­
ban, mikor revolverlövés dördüli el. A 
következő pillanatban a nyakamból pa­
takzott a ver. Oda fúródott be a golyó. 
Lehanyatlottam a földre, elvesztettem az 
eszméletemet. Néhány pillanatig tarthatott 
csak az ájultság, magamhoz tértem és 
előttem állt az uram•, revolverrel a kr- 
zéb'ku.

— Mit teltél? — szólítottam meg. Meg 
akarsz ölni?

— Kriváuy nem felelt, hanem három­
szor egymásután elsütötte a. revolvert. ,1 
második golyó a hálámba. fúródott, a har­
madik a fejembe, o negyedik átfúrta a 
jobb kezemet és a mellembe halolt.

,,Haljunk meg együtt!“

— Patakban folyt belőlem a vér. \z 
uram látta, hogy a fejem vérzik, párnát 
fogott és betakarta, a fejemet. .1 vért 
akarta elállitani, irigy a szememet a karín 
lefogni, hogy ne lássam, mit cselekszik. 
nem tudom. Reszkető hangon kiáltotta a 
fülembe:

— Asszony, haljunk meg együtt!
— Én ugv tettem, mintha beleegyez­

nék, mire ö a füstölgő revolvert letette az 
asztalra és az éjjeli szekrényhez ment, 
hogy a szekrény fiókjából töltényekei 
szedjen elő. Én összeszedtem minden vvö­
met, az asztalhoz mentem és elvettem a 
revolvert. Mialatt az uram a. töltényt ke­
reste, én ki vánszorogtam az udvarra és a 
revolvert beledobtam a kútba.

Krivány orvosért fut

— Mikor visszamentem, az uram a re­
volvert. követelte. Láttam, hogy az egyik 
lába szárán a nadrágja ki vau égetve és 
azon r/. helyen csöpögött a vér. lvudez- 
deztem tőle, hogy tán ö is meglőtte magát, 
de tagadókig válaszolt. Ki sietett a házból, 
azt mondta: orvosért megy. De sokáig 
nem jött vissza, mire én lementem a kö­
zeli szőlőbe egy asszonyhoz, aki nekünk a 
tejet szokta hordani. Az asszony kimosta 
a sebeimet, kocsira tett és együtt mentünk 
a világosi állomásra.

Mentegeti a merénylőt
— Azt hiszem — folytatta az asszony 

zavartan — véletlenül történt a szeren­
csétlenség. A férjem a, revolvert tisztította, 
a fegyver elsült és véletlenül engem ta­
lált. Az uram erre megijedt és a következő 
lövéseket ijedtségében tette. Elszaladtak a 
golyók, nem akart ö engem bántani, mert 
szeretett.

Feltűnő, hogy .iz asszony a vallomás alatt 
folytonosul az urát menteget te és kérte a rendőr­
tisztet, hogy m bántsák n férjét, mert ő art at hm. 
Elmondta, hogy mikor együtt utazlak ki a sző­
lőbe, megkérdezte az urát, miért van uala revol­
ver. Kriváuy erre azt felelte, hogy tél a gidsai 
oláhoktól, mert ezek azt hiszik, hogy még min­
dig nála vannak az elsikkasztott százezrek. 
Végül azt a kívánságát fejezte ki, hogy vigyek el 
a leányához, a Sehweidel-uteába, mert ő a kor­
háziján nem akar meghalni. A rendőrség a kor­
házi orvosok hozzájárulásával teljesítette az as­
szony kívánságát. Krivúnynót késő éjjel elszállí­
tották a leányához.

Négy golyó
Mit mond az orvos ?

A Hír tudósítója beszélt dr. kovács István 
kórházi alorvossal, aki a következőket mondta:

— \z asszony sérülései rendkívül sú­
lyosak. A'égy golyó ran benne: hó rom a 
fejében egy a mellében. Ha. komplikációk 
nem állnak be ós a golyókat cl lobot távo­
lítani, akkor ólotbomnara.l az áldozat, aki 
különben föltiinöon mis szervezetű. Har­
mincnyolc esztendős, de olyan iidr» es ha­
lálos, mintha huszonnégy éves volna.

lvriváuyué csakugyan csudálatos konzervált 
nő, egyike a legszebb aradi asszonyoknak. Magas, 
eKistermetű, két felnőtt, gyermeke van, mégis 
égésűjén fiatal asszony benyomását kelti. Első 
férje: Kalclhuher József aradi kéményseprő volt, 
akitől elvált, hogy Kriváuy János felesége le­
hessen.

K^rivány féltékeny volt
J} merénylet okai

A \ éi es merénylet, okairól sokféle verzió ke­
ring. A család köréből az a hír szivárgott ki, 
hogy Kriváuy János az utóbbi időben sokat vivő­
dött a feleségével, mert azt vette észre, hogy az 
asszony elhidrgüH. irónia. "Mikor házasságra lép­
tek, Kriváuy azzal áltatta az asszonyt, hogy szép 
jövedelme lesz és hitvesének 1 isztességes megél­
hetést biztosit. Egy berlini ólajgyár tényleg kép­
viseletet adott Kriványnnk. de a börtönből ki­
szabadult, emberrel nem szívesen állottak szóba 
az emberek. Aradon csak nagyon kévé.- üzletet, 
csinált, a vidéken még soványabb volt. a kereset. 
Az asszony las.-ankint rájött, hogy Kriváuy egé­
szen ö reá támaszkodik. Neki nagyobb szőlője 
van a Hegyaljait, ezenfelül ezer korona megtaka­
rított pénze, amelyet egyik aradi bankban őriz­
tek betétként. Krivány laswankiiil kiszedte ezt a 
pénzt és elköltő He. Valószínűleg ni lói feil, hogy 
az asszony rájön a dologra és akkor élniük tőle. 
Kriváuy nagyon szerette a feleségét és nem tu­
dott volna lemondani róla. Ezért határozta el 
magát arra, hogy megöli a:: asszony' és aztán 
maga is öngyilkos lesz.

Jt gyermek miatt
Egy má-ik verzió szerint Kriváuy János a 

fia miatt állt, vérbosszút az asszonyon. Krivány­
nnk három gyermeke van: a kilenc esztendős 
Hősbe, a tizenháromévás Valér és egy harmadik 
fin, a legidősebb, aki néhány évvel ezelőtt Klos- 
terneubnrgban egyéves önkéntes volt, é> ázó!a el­
tűnt. A kis leány az anyjánál van, aki Kriváuy 
rabságának ötödik ztendejéhen elvált az urától 
és fiait József barmi,yaháe.'i földbirtokosunk lett 
a felesége. Az ttj férj nem éppen jól bánt az 
elvált asszony nyal, a nő vagyonúnak nagy részét 
elverte, Kriváuy gyerekeit pedig egyáltalán nem 
szívelhette. Kriváuy .megtudta ezt, fia: a kis 
Valér panaszos leveleket irt az apjának, aki erre 
elhozatta a fiút az anyjától és beíratta Aradon

a polgári fiúiskolába. Valér most tizenhárom esz­
tendős és a harmadik polgári osztály tanulója. 
Kriváuy imádja a fiát, de a mostoha állítólag 
nem jól bánt vele és c miatt síitáin összezördültek. 
Vasárnap is, mielőtt kimentik a világosi szőlőbe, 
viharos jelenet volt a fin miatt, akit az a--zotty 
ncm akart magával vinni.

Hol van Kfivány?
Hajsza a merénylő után

Késő éjjel tíz a. hir érkezik, hegy a. Ji.p- 
pai esendőrsé-g nyomára, .jutott a merény­
lőnek. A osond őrségen jelentkezeti kél em­
ber. aki elmondta, hogy ők látták, amint 
Kriváuy János késő este a limiai ország­
úton menekült a város felé. Valószínű, hogy 
Krivány Lippára ment és ott elrejtőzött, 
Vádig nem fidállák meg. A királyi ügyész­
ség intézkedett, hogy a környék összes 
esendőről.seit mozgósítsa k.

IQrivány életéből
Krivánv János újabb bűnbeesése nagy fel­

tűnést keltett, Aradon, ahol élénk emlékezetben 
él még a régi hűli is, amely annak idején világ­
híressé tette Arad városát. Most kilonoévc, hogy 
Krivány Jánost Ara dmegye árvapénztárnsát. hasz­
talan várták haza szabadságáról. Az elmaradás 
föltűnt, az árvapénztávban rovanesoltak és óriási 
sikkasztásnak jöttek a nyomára. Körülbelül ki- 
loneszásezer korona hiányzóit. az amik. pénzéből. 
Krivány bosszú időn ét meghamisította a köny­
veket, hogy leplezze a sikkasztást. .V nyomozás 
megindult, follármázták az ege.-z kontinens 
rendőrseget, mert Krivány befele óf.a nem adott 
hirt magáról. Végre Becsben letartóztatták és 
szuronyok kozott szállították Aradra. Krivány 
nagybetegen érkezett, meg. mire a rabkórházba szál- 
litolták, almi öngyilkosságot kísérlett meg. Az 
ápolók azonban észrevették Krivány szándékát, 
mire. az iigyé-z;ég szigorú őrizet, alá helyezte. 
T"bb mint, egy esztendő elmúlt, inig Kriványi 
bírái elé á Ilitől I ák. Testileg, lelkileg összetörtén, 
került a vádlottak padjára e ájulásba esett, mi­
kor kihirdették előtte a súlyos Ítéletet, amely 
sgojr re. börtönről száll.

Kriványt nagy csapások érték a börtönben. 
Felesége eleinte meglátogatta, hűséget, mutatott 
iránta, később folyamodott az igazságügyminisz­
terhez, hogy az ötesztendönél hosszabb rabság 
törvénye- okából elválhasson az urától. Mikor 
Krivány megtudta, hogy a felesége hűtlen lelt 
hozzá, beteg let t és bitskomor. Ettől fogr a csak a 
gyermekeit féltette és már a börtönben megérle­
lődött benne az elhatározás, hogy ha egyszer 
visszanyeri szabadságát, újra megházasodik. A 
gyermekeknek anyára vau szükségük. Lul Ma­
liid, a második felesége, aki ellen ma Krivány 
gyilkos merényletet követett el, már a börtönben 
többször meglátogatta a sikkasztó!. Azt beszélik, 
hogy Krivány még árvapénztáros korában -ze­
nité. ezt a niii, aki a sikkasztó rab-ága idején 
elvált az urától, meri Krivány megígérte neki, 
hogy szabadulása után feleségül veszi. így u 
történt. Két hónapja most. hogy Krivány dán is 
csöndben, főbűné: nélkül frigyre lépett búi Ma­
liiddal. A liörtön menekültje előbb a belügymi­
niszterhez folyamodott, engedje meg neki, hogy 
u nevét Kovácsra, változtathassa, majd mikor a 
miniszter megtagadta az engedélyt, a sikkasztó 
mégis elhatározta, hogy megnősül é- uj életet 
kezd. Krivány fiainak ellenben még apjuk rab­
sága idején megengedte a belügyminiszter, hogy 
nevüket Kovácsra változtassák.

Az árvák százezreit, pót adó utján téritől tn 
meg Aradmegve közönsége, de Aradon még ma is 
él a hit, hogy a horribilis kinevet, nem költötte el 
Krivány, hanem rejlege.fi. Gyanú ez csupán, 
semmi ténybeli alapja nines ennek a következ­
tetésnek. A viszonyok ismerői azonban kizártunk 
tartják, hogy a. hírhedt tikkasztó el pucol la a száz- 
ezreket. le gendák szárnyalnak a rejtőit, kincsek­
ről. Lehet, hogy az olbujdosot.t merénylő most a 
halálba menekül üldözői elől és ekkor ez a rejtély 
a kincsek rejtélye — örök marad.
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A gyémántcsináló
Lemoine francia mérnökről, aki 
gyémantcsmálés ürügyével más- 

fél milliót csalt ki Wcrnher 
banyatulajdonostól, kide- 
rü,t. hogy csalt. Kész 

gyémántokat csempé­
szett be az olvasztó 
^ tégelyekbe &

Franciaország, do az. egfez világ is kiváncsi 
izgatottsággal tekintett Paris feló, a hol immár a 
I-ortenhon ni egy Lemoine nevű mérnök n kiről 
hetekig lalálgatták a tudósok és rendőrök, hogy 
agyafúrt csirkafogÓ-o, vagy pedig zseniális ké­
mikus. A vád, a melyet Wcrnher, a délafrikai 

gyémántbányák tulajdonosa emelt Lemoine 
ellen, az, hogy mesterséges gyémántok helyett 
va,ódi drágaköveket adott ki saját készitményó- 
nek és ilyen módon mintegy másfélmillió frankot, 
e.-alt ki tőle. Hetek óta ül már a börtönben Le- 
meine és Poittevin vizsgálóbíró lázas izgalommal 
keresi ellene a bizonyítékokat.

Kiderült, hogy azok a gyémántok, a melyek 
lemoine titokzatos olvasztótégelyéből kikerültek 
ké^on jutottak a tégely fenekére. lemoine olyan 
•/miinek készítette a maga gyémánt termelő keve- 
lékét, mint az olvasztótégely belseje, a melybe bo- 
legynrt a a nyers gyémántot és az egész keveréket 
a tégely aljára sűrítette. Aztán cukorszenet, meg 
egyéb anyagot töltött, hozzá és az egész vegyüléket 
egy bonyolódott szerkezetű olvasztőkolyhába he 
Ivezte. Mindez Wem her és más szakemberek je 
lenlétéhen történt és mikor Lemoine kivette a 
l'i^I !l 'égelyekel, annak belsejében nagy megle 
l-etésükre gyémántot találtak. Wem bőrnek azért 
kellett, Lemoine, hogy a mügyómántokat mint 
eredetieket, adhassa el és a busás haszon romé 
nyéhen másfélmillió frankot adott a szélhámos­
nak, aki különben nagyon zaklatott multit ember.

11- fékig nem t udtak, hogy jogos a gyémánt- 
hamisítás vádja. De a vizsgálat mind több és több 
terhelő adutól szerzett Lemoine ellen; előkerültek 
a hűvös tégelyek is é-s ma már, mint legújabb 
I’árisi táviratunk jelenti, he is fejezték az elöze- 
les vizsgálatot. Bebizonyít lt, hogy azok a gye 
inántok, melyeket Lemoine olyan titokzatos hó- 
kiisz-pókuszokkal „készitett" D'IIaan párisi g.vé- 
mántkereskerlő raktárából valók, fis ezzel eldőlt 
Lemoine sorsa. Azok, akik a tudomány bajnokát 
látták hemm, kénytelenek lemondani illúziójuk 
e l. Legközelebb már megtartják o szenzációs 
ügyben a végtárgyalást, is az esküdtszék előtt és 
ezen bizonyára kiderül sok titokzatos részlete a 
gyomántkirály üzleteinek.

A HÍR

A HÍR
Strófák a napról VÉGZETES SÉTA

■V«, nem szemrehányás í
A tengerészeti millióktól 
Megijedni soh'se tessék! 
Megszokták a Barabás Bélák 
A tömeges békát.
S a többi? — Tengeri betegség.

Máss-fő próba
A Széchenyi-Vanderbilt-nászból 
Főpróbát rendeztek.
S mint kábelen jelentik eztet,
Nem sikerült a legszebb,
A legpik.ánsabb jelenet.
S követelte a rendező-jenki:
Tessék megismételni!

je-

Az újoncjavaelat a főrendiházban. A
t "rendi ház közjogi és törvénykezőéi bizottsága 
L -assli's (í vű la elnök lésével ma délután négy óra- 

1 'r tárgyalta a közös hadsereg és hadi tengerészet, 
valamint, a honvédség ujonelétszámának az 1908.
'1 r" való mega 11apit áfáról, továbbá az 1908, évre 
1-i a ül tinidéi újoncok megajánlásáról szóló törvény- 
.invaslatiikat. Pmnay Dez-ö l-áró, Wlnssicn Gyula, 
val am int J eke! f nln>i.yy Lajos honvédelmi minisz- 
,'r év Bolgár Ferenc államtitkár felszólalásai 

"ián a javaslatokat elfogadták. Egyúttal a hízolt- 
ag' hos zabb vita után elhatározta, hogy a bizott­

sági jelentésben határozott, kifejezést nyerjen az 
"/ óhaj, bogi jövőre nézve a törvény szövegében 

l>87. évi XII. törvénveikk 11. és 12. sznkaszai- 
l'au foglal! óv a fennálló közjogi helyzetnek megfe- 
b‘ló kifejezések használtassanak.

Egyezség Szerbiával. Béesből táviratoz- 
zák A //írnek: A delegáeió befejezte a szeri) 
kereskedelmi szerződések tárgyalását. Sikerült 
a/, összes vitás kérdéseket elintézni és erről a 
1-/0pb kormányt értesítették. A jövő héten még 
h'glalkozik ugyan a -zerh vámtételekkel a dele­
gáció, de ezen a tanácskozáson már csak forma- 

kenjlnek szóba. -"un

Tanácskozik a császár. Becsből
entik A //írnek, hogy ő felsége elnöklésével 

ma délelőtt folytatták a Hoíburgban a katonai 
értekezleteket. A mai tárgyalások délelőtt 
másfél óráig tartottak. A tegnap megjelent sze­
mélyiségeken kívül ma az értekezleten még 
hlohucsár Vilmos lovassági tábornok, a magyar 
honvédség főparancsnoka és báró Leitbauer al­
tábornagy, műszaki csupatfőfoliigyelő vettek 
részt.

Szabályozzák a nyomort. Negy- 
\ onötezer albérlő és ágyberlö van Budapes­
ten. A ogy ven ötezer ember akkora helyen hn- 
zódik meg éjszakénkini, amennyi fölényé­
nek sem volna eleg. Az éjjeli szállások és a 
pincéinká.sok poshadt levegőjében asszonyok, 
férfiak, gyermekek egymás közvetlen köze­
lében alszanak. Hol lehetne itt. keresni a 
közbiztonságot, az egészséget es az ugvne- 
vezelt erkölcsöt? A főváros hatósága keresi. 
h aller Ferenc tanácsos és Szalai/ Sándor 
ta n ács jegyző szabii ly rendelet-tervezetet ké­
szítettek az albérlők és ágybérlők dolgáról 
é.v ma munkájukat az illetékes bizottság elé 
terjesztették. A szabályrendelet tagadbatat- 

iiml sok üdvös intézkedési foglal össze, tie 
a fővárosnak első kötelessége a lakásnyo­
mor okának megszüntet évse volna. A lakás­
nyomor oka pedig a lakásuzsora.

Milliomosok, ha esküvőt tartanak. 
Sok furcsaság történik a milliomosok nászánál, de 
a legkülönösebb, hogy néhány nappal előbb fő­
próbát rendeznek az esküvőből. A mint ez a Szé­
chenyi—Vanderbilt-nhaz alkalmából történt New- 
Yorkhim. A főpróbán maga a jegyespár is részt- 
vott, közremükiidtek továbbá az összes papok, se­
géd pa pok, le a sekrestyésig. Mondanunk is fölös­
leges, hogy a főpróba eléggé sikerült, de elég is 
volt a főpróbából. Térjünk a dologra. Annyi a 
baj az ilyen milliomos-házassággal, hogy Magyar- 
ország és az Egyesült-Államok türelmetlenül vár­
jáik, mikor lesznek már egymáséi Vanderbilt, 
Gladys és gróf Széchenyi László, fis o miatt igen 
visszatetsző volna, ha az esküvő lilán még egy má­
sik főpróba következnék. Erre nines szükség. Le­
mondunk róla. hiszen a gróf is, a milliomos kis­
asszony is fiatal és szerelmes.. Vanderbilt Gladys 
egyébként tegnap buesulakomát, adott barátnői­
nek és elmondotta, hogy a nyár folyamán meglá­
togatja AI agyarországot.

ö A régi dal. Juretlka Margit tizenhat- 
esztendős müvirágkészitőnő e hónap 22-ikén el­
tűnt, az Iv-utea 22. száma alatt levő lakásáról. 
Az esetet bejelentették a rendőrségen s n nyo­
mozás kiderítette, hogy a leány Parki János 
huszonnégy esztendős vásárcsarnoki alkalma­
zottal szökött meg. Nagyon szerették egymást, 
szüleik azonban elleneztek a házasságot. A de­
fekt ivek eddig nem tudták megtalálni őket.

Oldal János halála

Oldal János budapesti polgári iskolai igaz- 
gató, a legkiválóbb magyar tanférfiak egyike, 
ma este tragikus módon hunyt el egy kis szö­
vetség-utcai szállóban. Az ötvenhatéves direk­
tor, amint azt naponta szokta, hosszabb sétát 
tett ma délután is. A Rákóczi-ut alsó részén 
járt éppen, nem messzire a lakásától, amely a 
Felső-erdősor 20. száma alatt van, amikor hir­
telen rosszul lett. Erezte, hogy szédül, de mi­
előtt összeesett volna, besietett az első mellék­
utcába és lassan, vánszorogva így jutott el a 
Szövetség-utca 4. száma alatt levő Szarra/, 
szállóba.

Hamar szobát kerek, — mondta gyönge 
hangon, — mert rosszul vagyok és ki akarom 
pihenni magamat.

A szálló két alkalmazottjának segítségéig] 
indult fö la szobába. E közben fokozódott a 
rosszulléte, majd egészen elvesztette az eszmé­
letét s összeesett. Néhány perc múlva ki szen­
vedett.

A főkapitányságról kiküldött orvos megál­
lapította, hogy az öreg urat szivszélhüdés érte. 
A rendőrfogalmazó konstatálta személyazonos­
ságát, s intézkedett, hogy a törvényszéki orvos­
tani intézet boncoló-termébe vigyék a holttestet.

Később az a hir terjedt el, hogy Oldal Já 
nos női társaságban volt s úgy érte a szivszél­
hüdés, de kiderült, hogy ez a verzió csak kósza 
pletyka s félrevezették azokat, akik határozott, 
formában emlegették.

Az elhunyt nagy és tekintélyes családot ha­
gyott hátra s tragikus elmúlása érzékeny vesz­
teség a magyarországi tanügyre is, amelynek 
egyik legképzettebb és legszorgalmasabb mun­
kása volt évtizedeken át. Oldal János 1852. 
március 0-iken született Nagybecskereken. Jogi 
tanulmányokat végzett, aztán a pedagógia, esz 
tétika s a nyelvtudományok tanulmányozására 
adta fejét.. Sok értékes szakcikket és könyveket 
is irt. A kitünően bevált normálpad eszméjét ő 
valósította meg s egyáltalán jelentékeny érde­
meket szerzett a hazai pedagógia terén. Halála 
bizonyára szeles körben fog őszinte részvétet 
kelteni.

Kik vezették az óbudai gyermek- 
föl vonulást? A fővárosi központi választmány 
ülésén Vázsonyi Vilmos élesen elítélte azt az 
óbudai kortestogást, hogy- iskolásfiukat vonultat­
tak föl Botzenhardt, János tiszteletére. A gyér 
mekeket az első hir szerint, tanítók vezették és 
ők látták el zászlókkal, jelvényekkel. Ma Bárczy 
István polgármesternél megjelent Trenkó József 
jogszigorló és Benedek Szabolcs joghallgató, akik 
elmondották, hogy ők szervezték a gyermekföl- 
vonulást s ők adták a kisdiákoknak a Botzenhardt- 
párt.i kortesjel vényeket. A polgármester jegyző­
könyvet vett föl a dologról. Ezzel elesik az a föl 
tevés, hogy óbudai tanítók használták föl poli­
tikai tüntetésre a nebulókat.

™ A Vígszínház álarcosbálja. A Víg­
színház álarcosbálja iránt rendkívül nagy az 
érdeklődés a közönség körében. A rendezőség 
a jövő héten bocsátja ki a jegyeket és a sűrűn 
érkező tudakozódásokra közzéteszi, hogy a nagy 
közönség számára tizkoronás férfi-jegyeket és 
hat koron ás nöi-jegyeket fognak kiadni, a molyo- 
lyeket a Vígszínház pénztáránál, a Vígszínház 
jegyirodáiban és Báni Ferenc és társa zenemü- 
ki roskedéséhcu árusítanak.

KOKSZOT eredeti gázgyári árakban
Poros* szalón szenet, Kazánszeneket, 
Osztraui kovácsszenet, Szivógázkokszot

Helyben és vidéken bérmely állomásra, 
Budapesten fuvarrakományokban Is.

Kitűnő minőségben, Jutányosán szállít:

Fröhlich és Gombosy
===== kőszén-nagykereskedő cég -

Budapest, V., Széchényi-utca I a. az. Telefon 17—84.
Raktárak és s^énsiklók : M. kir. államvasutak, Nyugotl p. u. Aréna-ut.
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Tilos a csók.. o

öe csak a kis xugoKbam

Szegény özvegy boltosasszonyok és vig tra- 
fikosleányok hátulsó kis lakásának is bealkonyul. 
Ezekben az intim szobákban, amikbe az üzletből 
diskrét függönyös ajtó vezet, eddig is meglehetős 
alkonyat volt, de most, úgy lehet, beáll bennük 
a teljes sötétség. A belügyminiszter egészségte­
lennek tartja a boltlakásokat és elrendelte, hogy 
épitésrendőri hatáskörben járjanak el ellenük. 
Ezután tehát ki fog „szállni“ (föltéve, hogy nem 
nagyon kövér) a kerületi mérnök és megvizsgálja 
a helyzetet. Beinti a nénit, de még inkább a pi­
ruló kisasszonyt az üvegajtó mögé és elvégzi a 
hivatalos bejárást. Az ijedt nő kapacitálni igye­
kezik a mérnököt:

— Nagyon drága a lakás, hát legalább ezt a 
hátulsó kis lyukat hagyja meg a számomra.

A mérnök azonban, mivel minden mérnök 
keményszívű, hajthatatlan marad. Konstatálni 
fogja, hogy a szoba hűvös és nedves és el fogja 
rendelni a befalazását. Vége, örökre vége a kis 
szobának a kávémérés, füszerbolt meg a trafik 
mögött. Könyörtelenül betömik.

£t’ A csábitó. Szerelem éppen nines ebben 
a hírben, sőt egyáltalán nem szerepel benne asz- 
szonyszemély, csak egy furfangos kereskedő s 
néhány szegény, keserves életű munkásember. A 
kereskedő, névszerint IV cisz Béla, akinek vasüz­
lete a Váczi-ut 64. száma alatt van, lopásra csá- 
litoil-a a váczi-uti gyárak munkásait. Ravasz 
tervszerű seggel biztatta föl az Ínséges embereket 
és aztán potom áron vásárolta meg tőlük a zsák­
mányt. A megtévedt emberek közül többet elfog­
tak már, Weisz azonban nyugodtan élvezte a 
gazság gyümölcseit. A minap végre sikerült tet­
ten érni, amikor Molnár Jánostól a VVönier-gyar- 
ból lopott, ötezer koronányi, úgynevezett kompo­
zíciókat akart vásárolni. Ma pedig a gazdasági 
gépgyár egyik alkalmazóit,jal, Török Dezsőt lep­
ték meg, amikor Weisznél a lopott holmira al­
kudozott. A rendőrség úgy Weisz Bélát, mint a 
munkásokat leta rtóztatt a.

Hitszónoklat. Dr. Adler Illés hatvani 
főrabbi tegnap este és ma, szombaton délelőtt 
tartotta próbaszónoklataiI: az ó-budai izraelita 
templomban. Dr. Adler hitszónoklatai nagy ha­
tással voltak az ó-budai hívekre.

— Az ózdi rablógyilkosság'. Az ózdi 
rablógyilkosság tetteseit. Bari Bertalan és Bari 
István sajóvárkonyi cigányokat már elfogta a 
csendőrség, amelynek ugyancsak nehéz dolga volt 
ebben a titokzatos bűnügyben, mert napokig nem 
vezetett semmiféle nyom a gyilkosok nyomára. 
Érdekes, hogy a Bari testvéreket csupán a vélet­
len kerítette a csendőrség kezére. Bnhjovszkg 
Gusztáv miskolci királyi ügyésznél a véres tett el­
követése ulán következő héten megjelent egy 
Argyclán Rimonné nevű cigánynsszony, aki azt 
mondta, hogy az ózdi merényletet az Aradra 
utazott Mészáros János sajóvárkonyi koresmáros 
és a Boros testvérek követték el. Ezek azonban 
igazollak alibijeiket. Ezután Argyclán Simonná 
azt vallotta, hogy Molnár József sajóvárkonyi 
lakos a tettes, de. később kiderült, hogy ez nem 
igaz. Végre hosszas vallatás ulán bevallotta n 
cigányasszony, hogy az ö testvérei, Bari Bertalan 
es Bari István követlek cl a gyilkosságot. 
Bulyovszky ügyész ezután azonnal letartóztatta a 
két cigányt. így kerültek kézre az ózdi rabló­
gyilkosok.

SS A Magántisztviselők Országos Szövetkeze­
tének kongresszusáról szóló napló most hagyta 
el a sajtót. A mü nagyon érdekes és tartalmas, 
különösen érdekli a szociális szervezeteket és 
azoknak vezetőit. A napló kót koronáért megren­
delhető a Szövetség irodájában (Arany János- 
utca 18.)

A HÍR
Lezuhant a második emeletről

Tréfából tragédia
•— A HÍR tudósítójának teleforvjelonlésc. —

Szeged, január 25.

A Széchenyi-téren levő tWag'ner-házban ma 
délután végzetes baleset történt. Mikor a nagy bér­
palota második emeletén levő Kúp Gyula-féle női 
divatszalonba a déli szünet után visszatértek a 
munkások, egyikük a magasságból leesett a lép­
csőház földszinjére és élei veszélyes sérüléseket 
szenvedett. A szerencsétlen ember Szekeres Jó­
zsef szabósegéd, aki Vmezei József nevű társá­
val ment, föl a lépcsőkön. Amint a második eme­
letre értek, a két fiatalember tréfából lökdösni 
kezdte egymást. Hancúrozás közben Szekeres ke- 
resztülbukoH a. lépcső alacsony karfáján. Venezel 
József rémülten kapott, utána, de nem tudta visz- 
szatartani. Néhány pillanat alatt Szekeres az első 
emeletig zuhant, ott beleütközött a feje a lépcső- 
ház párkányába, aztán tovább esett és eszmélet­
lenül, majdnem kettévált fejjel és összetört In­
gókkal terült el a földszint kövein. Venezell a 
szerencsétlen iparossegéd szintén magával rán­
totta, de az ő ruhája beleakadt a második emelet 
vaskorlátjába s ég és föld között lebegett, míg az 
elősiető házbeliek ki nem szabadították veszedel­
mes helyzetéből. Szekeres Józsefen azonban nem 
lehetett, segíteni. A gyorsan előhivott mentők be­
szállították a kórházba, ahol magához tért ugyan, 
de az orvosok lemondtak az éleiéről. Valószínű, 
hogy még az éjszaka folyamán meghal.

Vissza Amerikából! Fiúméból 'távira­
tozzék: Ma délután négy órakor érkezett meg a 
Karón in, a mclylyel 1448 kivándorló tért vissza 
Magyarországba. Xúkó Sándor gróf kormányzó 
az Előre gőzössel a Karónia elé ment és nyílt ten­
geren felszállt a hajóra. Az utasok elmondottá.k 
neki, hogy kint most nincs munka és a munka­
béreket is felére redukálták. Panaszkodtak, hogy 
a magyar munkásokat nem kímélik és a legnehe­
zebb munkára alkalmazzák őket. A Karónia ked­
den tér vissza Amerikába. Az útra eddig nagyon 
kevesen jelentkeztek.

£2 A magyar szén hódítása. A Salgótar­
jáni Kőszénbánya Részvénytársaság, amely ed­
dig az állam zsilvölgyi szénbányáit bérelte, meg­
állapodott a pénzügyminiszterrel abban, hogy 
az 1916-ban lejáró szerződéstől eltekint és n 
zsilvölgyi szénbányákat azonnal átadja az ál­
lamnál:. Ilyen módon az állam szénsziikséglvlót 
hazai és jóminőségü szénnel fogják ezentúl fö- 
dözni. Viszonzásul a Salgótarjáni Kőszénbánya 
Részvénytársaság fogja szállítani a magyar ki­
rályi államvasutak részére tíz éven át a szük­
séges nyolc millió métermázsa szenet, A tranz­
akció azt, fogja eredményezni, hogy a Zsil- 
völgy egyik gócpontja lesz a hazai köszénter- 
melésnek.

itt: Szerencsétlenség egy nyomdában. Az
Államvasutak nyomdájában, amely a Podma- 
niczky-utca 27. száma alatt van, egy gépkerék 
elkapta Biz Gizella nyomdászleány kezét s iisz- 
szezuztn. A nyomorékká lett teremtést eszmé­
letlen állapotban vitték a Rékus-kórházba.

SS Gazdasszonyok álarcos bálja. A Magyar 
Gazdasszonyok Országos Egyesülete február má- 
sodikán a Vigadó összes termeiben tartja ötvene­
dik álarcos bálját. Este tiz órakor nagy kabarét 
előadás lesz, amelynek változatos műsorában 
T ti v e h á n y I Olga, Kápolnai írón. Papír 
Sándor és mások szerepelnek. A rendezőség tom­
boláról is gondoskodott,

SS Házasság. Ifj. .7 cd 1 i e s k a István, Zonta 
város tan- és iparügyi tanácsnoka, tartalékos 
főhadnagy eljegyezte Nagykágyán Nagy Gábor 
bihnrmegyel szőlőnagybirtolcos és neje, M o 1- 
c s á n y h y Eszter leányát, RmmlkCt,

Fisé h e r László eljegyezte Sc h ermann 
Aranka kisasszonyt. Budapesten.

Bat in ás Győző, erdőaranyosi tanító elje­
gyezte P a p p Sándor szamosujvárl gyakorlóis­
kolai tanító nevelt leányát, Laurát.

L II k á e s László eljegyezte Kaufmann 
Malvin kisasszonyt Budapesten.

"2 Elhunyt államtitkár, Géresi Balogh 
Vilmos földmivelésiigyi államtitkár ma reggel 
ötvenhatéves korúban váratlanul meghalt. Az ál­
lamtitkár halálát, hirtelen beállott tiidögyuladás 
okozta. Moll testét a kvrepcsi-uti temető halottas- 
házában díszes ravatalra helyezték. A temetés 
hétfőn délután félnégy órakor lesz.

SS Záró gyorsirókurzusok. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület februári tanfolyamaira 
megkezdődött a beírás. A tanévből még hátralévő 
idő alatt elvégezhetők: a teljes magyar gyorsírás 
és az elsőfokú (kereskedelmi) német gyorsírás 
vagy megfordítva; a teljes német, és az elsőfokú 
magyar gyorsírás; magyar fogalmazás, német 
nyelv és fogalmazás (levelezés) gyakorlatok; n 
gépírás az összes rendszereken s ezeken kiviil a 
külön könyvviteli tanfolyam. A tandíj havonként 
10.— K. Az egyesület tanfolyamait kizárólag a 
Liszt Férem-tér 10. szám alatti, parlamenti gyors­
írók által vezetett Babelsberger Szakiskolában 
tartják, más hasonló iskolákkal, amelyek az egye­
sület hirdetéseit és népszerűvé vált elnevezéseit 
használják cégérül, nincs összeköttetésben az 
egyesület.

SS Halálozás. Sebők Mariska, a Csokonai- 
utcai polgári leányiskola tanulója, Sebők Ármin 
leánya, életének tizennegyedik évében Budapes- 
ten meghalt. Temetése hétfőn lesz a rákoskeresz­
túri izraelita sirkovt halottas házából.

Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársu- 
lat. Ma tartott ülésében állapította meg és hagyta, 
jóvá az igazgatóság az 1907-iki év zárszámadá­
sait. melyek az ennél a társulatnál szokásos na- 
gyobbmérvü leírások és adók levonása után az 
1906-iki 348,996.34 koronát tevő áthozatallal
együtt 1.-1420 korona tiszta nyereséget mu­
tatnak ki. Az igazgatóság a rendes évi közgyűlést 
folyó évi február hó 21-ikére hívja össze és Indít­
ványozni fogja, hogy a kimutatott tiszta nyere­
ségből 600,000 korona az értékcsökkenési, 2,70.000 
korona a rendes tartalékalap javára fordittassék; 
az igazgatóság és hivatalnokok alupszabálysz: rii 
jutalékának megállapítása után osztalékul rész­
vényenként .72 korona, e elmen tehát 2.880,000 ko­
rona adóssok és a fennmaradó 264.193.52 korona 
összeg a folyó év javára előirassék.

"2 Könnyű megismerni a köhögés ellen oly 
kedvelt Héthyféle cukorkát, Annak ugyanis do­
bozán és a cukorka minden egyes darabján Iát 
ható a név, Réthy. Kapható mindenütt 60 fillérért.

x Bőrbajok, hajhullás és kopaszság sokszor 
évekig makacsul dacolnak minden orvosi keze­
léssel. Dr. Hónig Izsó clokt rotherapiai Intézeté­
ben (Károly-körut 24.) magas feszültségű áram­
mal (D’Arsonvallsatio), kék fénynyel és Rönt­
gen sugarakkal lesznek ezen és hasonló termé­
szetű betegségek teljesen fájdalmatlan és ké­
nyelmes módon fmert az áram ti ruhán keresztül 
is hat) sikeresen kezelve.

gyökeres kiirtására a log- 
loskairtószosz asnbb, le: ideálisabb pol

Vidékre a félliteres üvegnél kor. (2.50) 
kevesebb nem küldhető, láda és szál­
lítólevél külön 50 fillér 5 klgivig.

Gyári raktár:

droguistánál
honiédesapátok, hadapródiskola 

és intézetek szállítója
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MestereK és munkások harca

Kizártak négy munkást
Kassa, január 25.

Az itteni építőmesterek ma elhatározták, 
hogy összes munkásaikat kizárják. A kizárás 
kiterjed az összes komi rés, ács, asztalos, bádogos 
'és lakatos munkásokra. A munkások ma este 
gyűlést tartottak és kimondották a bojkottot 
Kassa egész területére s a inig az tart, egy 
épitőmunkás sem vállal munkát Kassán.

Öngyilkos cégvezető
Betegség elöl a halálba

Fiume, január 20.
A szomszédos Susákon ina esto Kern Fiiliip, 

a Wortmann-szeszgyár cégvezetője, öngyilkossá­
got követett cl. Kern revolverrel kétszer magára 
lőtt és azonnal meghalt. A szerencsétlent gyó­
gyíthatatlan betegség kergette a halálba.

Gyilkosság tévedésből
Izgalmas jelenet egy boltban

Újvidék, január 25.
Richter János itteni órás üzletében revolver­

rel lelőtte drüber Ferenc malom igazgatónak nő­
jét. A golyó (írubrrnét a nyakán találta és halá­
losan megsebesítette. Richter a végzetes tett elkö­
vetése után kirohant iizlcté-böl az utcára s 
azóta nyoma veszett. Azt hiszik, hogy Richter, 
ki válófélben van feleségétől, (• miiemét elnézte 
felesége helyett, aki szintén az üzletben volt.

Leleplezett ál-nemesek
Botránypör Prágában

Prága, január 25.
A Prager Tagblatt közli, hogy nagy bot­

rány -por készül, amelynek előzményei évekre 
nyúlnak vissza. Még l'.illO-han történt, hogy az. 
úgynevezett bécsi nemesség! ügyosztályban, 
amely a belügyin misztérium hoz vau beosztva, 
észrevették, bogy a folyamodványokhoz mellé­
kelt okiratok közölt sok a hamisít rang. Körté r 
akkori miniszterelnök szigorú vizsgálatot ren­
delt el s miután a vizsgálat kiderítette, hogy 
több nemesi oklevelet hamisított bizonyitváiiyok 
alapján adtak ki, az ügyosztály evekre vissza­
menőleg bekérte az érdekelt családoktól nemes­
leveleiket és okirataikat. Így derült ki, hogy te­
mérdek sok a II jogosulatlanul használnak nemesi 
elünevvket, még pedig köztük magasrangu ka­
tonatisztek és előkelő polgári állású emberek. 
A hamisított okmányok száma egész légió. A 
) őrben érdekellek bécsi, prágai és más városok­
ból xaló ismert nevű családok. A pür szenzációs­
nak ígérkezik.

Oroszország fegyverkezik
Kisért a háború réme

Pétcrvár, január 25.
A honvédelmi bizottság ülésén az elnök hang­

súlyozta. hogy a tengerészeti minisztérium költ­
ségvetését a bizottság nem ellenzi, mert Orosz­
országnak hadihajókra van szüksége, még pedig 
nem eifrálkodásból, hanem az önvédelemre. Ma 
Oroszország nem akarja flottáját fejleszteni, ak­
kor arra kell törekednie, hogy a Keleti-tenger 
mare clausum legyen. Itosdestx'enszkl admirális 
hangsúlyozta, hogy Oroszországnak elsősorban 
szárazföldi seregét kell megerősítenie, mert rövid 
idő alatt két fronton üthet ki a háború, még pe­
dig Németország és Kína ellen.

Meggyilkolt francia tiszt
Marokkó borzalmaiból

Tanger, január 25.
A lakosság között az a hir terjedt el, hogy 

Babaiban egy francia tisztet meggyilkoltak. A 
gyilkosságról közelebbi jelentés még nem eike­
zelt és a Imi' hivatalosan sem erősítettek meg. 
Un a gyilkosság igaznak bizonyul, a Iránéi a ha­
tóság a legesélyesebb vizsgalatot fogja indítani.

Letartóztatott grófnő
Rosszul ment a szélhámosság

Drezda, január 25.
•Mit lefiutóztatiák itt Kitúrja Mária 

grófnőt, aki nagy szerepet játszott a mula­
tozó iialnlság között. A Münchner Platz egy 
palotájában Miit gyönyörű lakása, nyílt 
szalonja hemzsgett arisztokratáktól, de ta- 
miIv októberben rájöttek, hogy szélhámos­
kodással fedezi fényűzését és le is tartóztat­
ták, de előkelő barátai kiszabadították. Köz­
ben a. magyar grófnő Monte Ondóban pró­
bált szerencsét. Nemsokára csalódojfan tért 
vissza. Drezdába és folytatta, előbbi életmód­
ját. A napokban egy arisztokrata liszt föl­
jelentette, hogy kicsalt tőle ezer márkát s 
ezen a grófnő rajtavesztett. Letartóztatták s 
azóta több följelentés érkezett ellene. Érde­
kes, hogy Sturza, Mária grófnő sok hírlap 
szerkesztőségét becsapta, ismert nevű irók 
neve alatt tárcákat küldőit be. vagy nagy­
nevű irok kevésbé ismert novellái alá a sa­
ját nevét irta. s Így jelentékeny honoráriu­
mokat szedett össze. Sturza Mária, grófnő 
harminc éves. feltűnően"szép asszony.

Perzsia bajban
Kétfelői szorongatják

Teherán, január 25.
Perzsiában újra válságos a helyzet A tövük 

határszélen török és perzsa csapatok ütköznek 
össze. A perzsa katonaságnak Kerman herceg 
volt a vezére, aki pár nap óta eltűnt. Az udvar­
nál semmit sem tudnak a herceg sorsáról és azt, 
hiszik, hogy Kerman herceg kénytelen volt 
megadni magát a törököknek. A kormány a vál­
ságos helyzet miatt nem tud mozgósítani. Való­
színű. hogy az orosz-perzsa határon is komoly- 
bonyodalmak fognak hekövetkezni. Ma hire 
terjedt a fővárosban, hogy Formán herceg meg­
került és Kioszakakarim faluban tartózkodik. 
Kériz basa a török csapatok vezére fegyverleté­
telre szólította fel a perzsa katonaságot. Ez a 
hir azonban még nem nyert teljes Ileigazolást.

A trónörökös utazása
Prága, január 25.

A Bohemia megbízható forrásból közli, hogy 
Ferenc Ferdinand trónörökös St.-Mamáéból 
hosszabb utat fog tenni Olaszországba a leg­
szigorúbb inkognitóban.

Háború
Kína és Japán Között

Pétervár, január 25.
Itteni beavatott körökben lehetségesnek 

tartják, hogy Ki na és Japán között háborúra 
fog kerülni a dolog. Trans-Baikal iában az orosz 
tartalékos tisztek utasítást kaptak, hogy legye­
nek készen és Irkuekban több tartalékost behív­
tak. II i rész telik, hogy 1 tél -O roszországhól két 
hadtestet küldenek a Bajkál-tó vidékére.

Elhunyt írónő
Rónia, január 25.

Oiiiila, az ismert angol regényirőnö Vlareggio- 
ban ma meghalt.

Mozog a föld
Tizenegy ember Katasztrófája

Bcrgamó, január 25.
A Trezzo Suli Adda melletti hídnál tegnap 

este a szomszédos hegyről nagy földtömeg zu­
hant a közelben lévő gyárra és tizenegy embert 
temetett maga alá. A borzasztó robajra s a sze­
rencsét lenül járt munkások segélyikáltására nagy 
embertömeg gyűlt, össze a szerencsétlenség szín­
helyén. Azonnal megkezdték a mentési munkála­
tokat. Iliit embert élve, egyet holtan húzlak ki a 
földtömeg alól; négy személynek eddig semmi 
nyonui. Kevés remény vau arra, hogy élve kerül­
nek napvilágra

A szultán Kegyelmez
Megszelídített rablóvezér

Konstantinápoly, január 25.
Nagy feltűnést kelt a török fővárosban a 

szultán legújabb kegyelmi ténye. A szultán meg­
kegyelmezett, Czadikinak. a hírhedt balkáni rabló- 
vezérnek, aki évek óta rettegésben tartotta 
Szmirna környékét. Czadikinak szervezett rabló­
bandája volt és sokszor valóságos csatákat vívott 
a tőrök katonasággal és esendőrséggel. A banda- 
főnök most letette a fegyvert s ennek a fejében 
havi ezer piasztev jutalmat és egy nagy kiter­
jedésű birtokot adományozott neki a szultán. A 
banda minden egyes tagja ötszáz piasztert kap 
hónaponkint n török kincstárból. Czadiki nem 
tartozott a közönséges rablóx-ezérck közé. Csak 
gazdag embereket rabolt ki s ezek közül is csak 
föképen azokat, akik elnyomták, sanyargatták a 
szegény népét. Ezért aztán ritka népszerűségre, 
tett szert. Megkegyclmczésénck különben érdekes 
előzményei vannak. Czadiki, aki ritka szép fér­
fiú, a szultán háremliölgyeinck köszönheti az am­
nesztiát. A császári háremben már hónapok óta 
dolgoztak a rablóvezér érdekében. A szultán 
eleinte hallani som akart a mcgkcgyelmezősről, 
amelyet több hercegnő eszközölt ki Czadiki ré­
szére. A szultán parancsára a bandafőnök sógorát 
és édesanyját Konstantinápolyba hozták, ahol 
azok a portánál teljes ellátást és értékes ajándé­
kokat kaptak. Azt hiszik, hogy Czadiki be fog 
lopni ft török hadseregbe.

Ameri Ka szenzációja
Roosewelt polgármester lesz

Newyork, január 25.
Nagy feltűnést kelt az a hir, hogy Roosc- 

xvelt elnök pályázni fog a ncv/yorki polgármester­
ségre. A jövő évben tudvalevőleg uj elnökválasz­
tás lesz az Egyesült-Államokba,n és Roosewelt az 
itteni törvények szerint nem léphet föl többé. Az 
elnök egy megjegyzéséből környezete azt követ­
kezteti, hogy Roosewelt hajlandó volna a polgár- 
mesterséget elvállalni.

Parton a hajótöröttek!
Az „Amsterdam" megmenekült utasai

Hoek van Holland, január 25.
A Kongo norvég gőzös tegnapelőtt Nicuvc- 

Vattcrvagtól öt mért fülduyiro fölvette az „Am­
sterdam" hajótöröttjeit. A gőzös a süni köd­
ben haladt, mikor az Amsterdam túlzsúfolt, 
mentöesónakja belefutott a gőzös oldalába. A 
félmeztelen menekülteket öt men tőcsónakba n 
helyezték el. Huszonhármán, voltak az agyon - 
gyötrött emberek, akikkel a törékeny csónak 
minduntalan el akart süllyedni. A város kikö­
tőjébe ma délben futott be a Songa. Tömérdek 
ember állt a parton, akik a hajótörötteket tel­
kes örömmel fogadták. Az utasoknak első dolga 
az volt, hogy a távirőliivatalba siettek és szeren­
csés megmenekülésükről értesítették családju­
kat. A menekültek egyike, Salomonson gyáros 
érdekesen beszélte el a Songaval való találko­
zást. Minden remény tik oda volt már — mondta 
a gyáros — mikor a ködben mellettünk álló 
gőzhajó villanyiam pasait meg pillantottam. A 
következő pillanatban irtózatos recsegés-ropo­
gás hallatszott; nekimentünk a gőzösnek, a 
mely néhány pere alatt öt mcntöesőnakot, bo­
csátott le. Iltisz pere múlva mindnyájan a 
Songa födélzetén voltunk, ahol barátságosan 
fogadtak bennünket és minden szükségletünk­
ről gondoskodtak.

MegloptáK az angol Királynét
London, január 25.

Egy itteni előkelő atelierböl ellopták az angol 
királyné három nagyértékü miniatűr képét, a 
melyeket a királyné solv-zoro-ittntni akart. A há 
rom kis kép a királyné lányait ábrázolja. Elefánt 
csontra vannak festve drága szinarany keretben. 
A rendőrség széleskörű nyomozást indított, de ed­
dig még nem tudtak a tolvaj nyomára akadni.

T.W7irj*mmw
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A nyomorgó Budapest
Hetvenezer munkátalan

Ä rongyosok ás éhezők, á munkátla- 
nok ás csavargók hada aránylag sehol so 
akkora, mint ebben a mi fővárosunkban, S 
amig a szobatudósok szép világos színekkel 
megfestik a jövendő kópét, amig az állam 
szociális reformokat fitogtat: folyton, sza­
kadatlanül növekszik itt a nyomorultak tá­
bora, a kloakák szánalmas és megdöbbentő 
serege. Ezen a hétén —; a legszolidobb szám- 
vetássel — sikerült már elérni a hetvenedik 
ezret.

Egy különös moii
Tarkább s érdekesebb mozi nincs annál, 

amelyik a József-körut és a Salétrom-utca 
sarkán van. Gazdája: a magyar állam, cime: 
Munkaközvetítő Intézet. T. c. publikum, tes­
sék besétálni, potya az élvezet. Ez a kalei­
doszkóp lepipálja a mozik legmegha.tóbb je­
leneteit is. Megnyitás kilenc óra felé, de már 
nyolckor na.gy csoportokban álldogálnak 
előtte a facér alakok. A legtöbbnek nincs 
télikabátja s nem egynek kilátszik a mez­
telen bokája is az elnyűtt nadrág megrövi­
dült szára alul.

Mihelyt az ajtók kinyílnak sóhajtozva 
tódulnak be a meleg helyiségbe. Az embe­
rek túlnyomó része álldogál, mert a. kes­
keny falócák a falmentén hamar megtel­
nek. Ezek a vénarcu ifjak és görbehátu öre­
gek elitje a budapesti Ínségeseknek. Tessék 
jól megjegyezni: ez még a hotvőlé, Csupa 
dolgozni szerető, de munkát hasztalan váró 
alak, akiket még nem hajszolt bűnbe a nyo­
morúság.

Odakint síit a napsa réseken besugár- 
zik. Látszik, amint a vastag füst, a por, a 
gőz ka,cikázva gomolyog a. napsütésben s 
ebben a nyomasztó levegőben zsúfolódnak 
össze hosszú időre az emberek. S hogyan 
irigy]ik őket a kivtilrékedtek!

Néha kijön az irodából egy szolga, zsi- 
nőrös ruhában, hivatalos komolysággal és 
elkéri a rpunkakünyveket. Tülekednek fe­
léje, de a szolga nem törődik a kétségbeesés 
megnyilvánulásaival, sőt antul lassabban 
végzi a dolgát. Aztán elmegy s a rongyosok 
várnak tovább.

A nyomorgók piócája
Tiz óra után kezdődik a vásár. Az egyik 

sarokban egy rézórát nézegetnek ás taksál­
ják: mennyit érhet. Mentül közelebb a dél, 
annál inkább előkerülnek a zsebekből a kü­
lönféle tárgyak: borotva, kés, óra, dohány- 
tárca^ lánc, gyűrű, meg sok egyéb apróság.

Egy öreg ember jön be és alkudozni 
kezd. A sarokból hirtelen fölpattan egy kis, 
púpos alak és rákiált:

— Kuss innét! Ki kell dobni.
Az emberek összeverődnek s tétován 

hallgatják a kis figurát:
— Gazember ez, — folytatja. — Idejár 

megvenni a holmikat és siránkozik, hogy 
nem adhat sokat, mert öt gyereke éhezik 
otthon. Pedig két háza van Budán. Ismerem 
a piszkos zsugorit.

A szikár öregen látni,. hogy sarokba 
szorították. De a többi hallgat; a tömeg- 
pszikologia, itt nem olyan, mint másutt, eze­
ket .megtaposta, az élet, a szájukat is alig 
merik kinyitni ebben a helyiségben.

A pióca podig nekibátorodik:
■ Meg itt csúfolják a. szegény öreg 

embert?! De hiszen van errefelé rendőr!
Szalad kifelé, mintha rendőrért menne.

A rendőr pedig nem fogja pártját ott a 
munkásnak, de azért nem tér vissza, az öreg.

Jött a. helyébe két uj pióca.

Ki akar dolgozni ?
Kocsi állt meg az ajtó előtt s az embe­

rek izgatottan szaladnak az ajtóhoz. Ele­
gáns. aranyláncos fiatalember jön be és az 
orrát fin forgatva siet az irodába. Gyári al­
kalmazót! lehetett s munkásokért jött. Nem­

sokára előáll a szolga: asztalosokat meg 
egyéb famunkásokat szólít be. Valami észak- 
magyarországi gyárba akarják liferálni 
őket. Néha kinyílt az iroda ajtó s kipirult 
arccal jött ki egy munkás:

— Nem mék, — szólt haragosan — 
nyolcvan fillér egy vaprá. Inkább éhen dög­
lök!

A legtöbben készséggel ajánlkoztak. 
Ezeknek a könyveit az ur elvitte s adott elő­
leget az útra. Mindjárt indultak is az állo­
másra. A kintié vök leszólták őket:

— Munkások \a.gytok, mi? Alamizsna
kell?

Amazok csöndesen elhallgattak. Az 
utolsó visszaszólt:

— Fene bánja! Élni csak kell.
Bizony isten, ezt mondta, se többet, se 

kevesebbet.
Borzalmas adatok

Éppen ma készült el a hiteles statisztika, 
de — ne tessék aggódni — nem fogunk 
valami szürke számtengert ideplántálni. 
Csak egy csöpp kóstolót.

Egy év alatt kilencvenezer ember je­
lentkezett munkára. Kerestek hatvanezret. 
Elhelyeztek negyvenezret, de visszautasítot­
ták vagy elhagyták a munkát harmincötez­
ren. A lehető legoptimistább számítás szerint 
több. mint ötvenezer ember egyáltalán nem 
tudott munkát kapni.

Miből, hogyan éltek meg azok? Bémiile- 
tes perspektíva örvénye nyílik meg, ha. ezt 
a kérdést behatóbban akarjuk fejtegetni.

Az igazság mindenekelőtt az, hogy a 
jelentkező kilencvenezer közül rendes mun­
kára negyvenezret se tudtak elhelyezni. Tes­
sék ehhez a számhoz hozzáadni azokat, akik 
egy-két héten belül megint kénytelenek vol­
tak a munkát elhagyni és azokat, akik nem 
is .jelentkeztek a közvetítő-intézetben. Buda­
pesten körülbelül hetvenezer munkálatom 
ember él.

Olyan horribilis szám ez, amilxm a kon-, 
tinón« egyetlen városa sem ér utói benőim- 1 
két. Becsben például tavaly hatvanötezer | 
munkát kereső közül negyvenötezer kapott j 
foglalkozást. Nálunk ogyharmada az cinbe- . 
reknek jutott kenyérhez, ott a. kétharmada. I

Az orvoslás módjai? Legyünk mi is j 
nagyképűek? Aki mostanában itt szociális ! 
reformról beszél, azt hazaáruló szocialista- I 
nak kiáltják ki. Munkás jóléti intézménye­
ket sürgessünk ott, ahol egy népképviselő I 
mondja:

— A ki itt nem tud megélni, az ván- j 
doroljon ki, vagy akaszsza föl magát!

Nincs itt népház amelyet bölcsen veze­
tett munkástábor töltsön meg. itt csak a fog­
ház, toloncház és kórház zsúfolódik tele.

Meglepi a szülőket
a SCOTT-féle Emulsió hatása minden alka­
lommal, ha azt, angolkórban szenvedő gyér-

SCOTT féle Emulsiómekiiknck 
adják. A

feltűnő gyoi
a csontokat

*» Emuláló vi- 
■irtainál a 

BCOTT-félemád.
«»er védjegyéi 
- a hálását — 
térjük ügy», 
lembe venni.

'san izmositjn a gyermeket, erősíti 
és elősegíti fejlődésüket. Ez a 

rendkívüli hatás valóban csak 
ilyen kiváló szerrel érhető el, 
A HCOTT csakis elsőrendű al­
katrészeket tartalmaz és az ere­
deti SCOTT-féle eljárás okozza, 
hogy hatásában felülmúlhatatlan 
és nemcsak fiatal és öreg 
ember, hanem még a halál kü­
szöbén hitt gyermek is kony- 
nyen emészti.

Efiy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

|" A NAP UJSÁfiVÁllALAT LAPJAI 1

Magyar újságírás szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb,
:: legnépszerűbb és legolcsóbb : 
===== politikai napilapja =. ■ -

A NAP® A HÍR
MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szókimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tükröződül bennüK a magyar 
Közönség érzelem világa. Harc a 67-es poli­
tika ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszKözeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banK. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztiKai eszközei, 
forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

A TAT A Tfc A NAP ÜJSÁGVÁLLALATA iNAr esti lapja
Naponkint 112,000 példány.

—— A NAP ELŐFIZETÉSI ÄRA i ____
Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra .

. . . 16 K. — üli. (8 frt.
• • • 8 M — „ (4 frt.
• • • 4 „ — „ (2 frt.'

. 1 „ 40 „ (70 Kr.,

Egy szám ára mindenütt JJ krajcár.

A HÍR A NAP ÜJSÁGVÁLLALAT
REGGELI LAPJA 

Naponkint 76,000 példány
-------  A HÍR ELŐFIZETÉSI ÁRAi

Egész évre . .
Félévre . . ,
Negyedévre . .
Egy hónapra . .

16 H. — üli.

Egy szám ára mindenütt ^ krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP ÜJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

__ A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA ■ ____
Egész évre . . 
Félévre . . . 
Negyedévre 
Egy hónapra ,

6 K. — fill. (3 frt.) 
3 — I. (1 f. 50 kr)

. 1 „ 50 
. ,, 50

(75 Kr.) 
.. (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt krajcár.

AKI a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen Kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
AKI a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja díszkötésben a FIDIBUSZ 

1905—1900-iHi évfolyamét.

Január 1-jén uj előfizetés nyílt

A NAP-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Mi a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat küld 
a kiadóhivatal.
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MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ v? ZENE ijf HÉP y* KÖNYV

1 A képzelt beteg-. A Xomzeti Színházban 
ma oAtó'Moliére-dorabot adtak, .1 képzőit betegei 
tűzték műsorra, a melynek einu-zorepét. eleddig 
rhvúrl Gyula játszotta. Most, hogy nyugalomba 
vonult. Gabámji Árpád vette át Argan szerepét 
és becsülettel, fiatalos nntbieióval játszotta el. A 
stílusa más volt, mint a. Vízvárié. hl>, kuvviki- 
rozotttibl» és ezért igen jó hatást kelteti. Diafoi- 
rns doktor szerepét. korMihály kapta. Csodá­
latos, hogy mennyin; el tudják dugni óh felejtetni 
ezt, a szorgalmas művészembert. Nagy Ibolya paj­
kos és szellemes volt. mint mindig, Császárné, a 
Dezső-pár és a ki.-: fíaranirs szintén hozzájárul­
tak ahhoz, hogy minél kellemesebb, bensőségesebb 
legyen ez a Moliórc-est.

2 A császár katonái. Szombaton február 
3-op este. kerül a M a g yo r Színház műsorává .1 
császár kalnnát. Szerzője Földes Imre, akit a 
Nemzeti Színház és a. Vígszínház színpadáról 
ismer már a közönség.

* A Népszlubáz-V’gopeva jövő heti műso­
rán a 1 Cigánybáró szerepel, amely péntek este­
kéről újra szilire Környi IN Iával ós Ncy Leonó­
ra! u töszerepekhen. .V t,-hi szerep is a legjobb 
kezekben lesz. A Cigánybárót, szombaton is meg­
ismétlik.. Hétfőn és szerdán a Tiindérszaridcni 
van raüsorVa' t1iAe. kedden és csütörtökön pedig 
Blaha ■ Lujza jatázsza el Marosát a Tiindérluh 
Magyorholiban - Török Zsófit a Piros bugyelhi- 
rishnn. Jövő vasárnap délután, mérsékelt hely- 
ár okon a Carmen megy, melynek ez lesz eL-ö 
délutáni előadása. Vasárnap e.-te pedig A'//.-// 
Klára ját-zsza el kiválói szerepét a fíáthirálynö- 
}>■'!t, Ugyancsak a Bálkirád ynó megy most vasár- 
nap délntáfl. is Kára Klára el-ö felléptéiéi kosz* 
szar betegsége után.

* Magyar énekesnő Bécsbcu. Alföldi 
Trón. aki a budapesti Operában i- ívndcgszere- 
r>'lt, külföldön hangversenyezik. Így Becsben is 
fellépett, főbb hngversenyen és nagy sikereket 
aratott. A 1 ée<i sajté, nagy elismeréssel emlékc- 
7' tf. üteg a inHe.v.ir duhnüví-szno pzereplé-si-p>l.

í Királyazinház. A héten minden este a 
1 arássWringöt adják. Vasárnap délután a Vig 
özvegy kerül -zinre-

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
•_>7 BERKES IMRE

Kétségtelen. hogv valamennyi kozott 
Szilárd volt a legboíd igabb. I etszett neki 
ez az egyszerű, meleg ünnepély. amiben 
még sohasem vblt része. A palyaja hirtelen 
nagv ixbeu kanyarodott fölfelé s a merész 
rohanásban magához ragadott egy asz- 
szonyt. Sokan integettek feléje, asszonyok, 
leányok vcgvnst, fiatalok es öregek, szarni- 
tok és naiv leiknek, de ó Etelt vitte, ma» 
nem kellett, neki, mert Ki d a legjobb volt 
hozzá. Vem törődött a pletykákkal, eljött 
hozzá I" tegségében. ö egyedül, holott Sara 
is eljöhetett volna, Margit is, meg Gál 
Berta is. Egyiknek »<- jutott eszébe a pár 
bajban megsebesült tanar. Egyiknek se . . . 
Szilárd most feledékeny és hálátlan lett. 
egyszerre. Elfeledte, bogy tanítványai meny­
nyire aggódtak érte s csak azért nem láto­
gatták meg, meri az igazgatónő r.ijuk- 
íörmedt . . .

A zongora gv,is/osan búgott. <iái Berta 
ijedten intett Tervnek.

— Tiadd mulasson. — mondta Szilárd, 
— ha kedve telik benne. Ne zavarjuk.

A többiek észre sem vettek, hogy az. 
énektanár csakugyan belekapott a gyász* 
ind alóba.

— Mryiiali.il. SíCgépy Szilárd, — gon­
dolta magában i érv és mély lemondassa! 
zörgette a billent viliket.

A leányok fölálltak. Sorba megcsókol­
ták barátnőjüket s kezet fogtak Szilárddal. 
Együtt mentek el, valaki eljött értük, hogy 
ha.: a kísérje őket. A vőlegény utolsónak ma­
radt, Terv is cihelödött már, gyorsan be-

% Újházi Ede jubileuma. Negyedszázados 
tanári jubileumát ma, szombaton este ünnepelte 
I .ihn-.■. Ede. Az ünnepség a .színművészeti 
Akadémiának az Urániában lévő színpa­
dán íolyt le. a budapesti és vidéki színé­
szet, továbbá a sajté, képviselőinek jelenlétében. 
öomlo Sándor, a Nemzeti Színház és a Szinmii- 
veszeti Akadémia igazgatója a tanári kar nevé- 
hen, ’Inról;. Irma a Nemzeti Színház tagjai, Bo­
nes Ilonka a növendékek.Horváth Jenő a Nép­
színház-\ igopera, Vidor Dezső az Opera, Zilahi/ 
Gyula Debrecen város és sziliháza, Hegedűs 
Gyula a \ igazinház és az ország összes sziné- 
'O-i nevet;,--n üdvözölték a jubiláns mestert, 
Barmai Imre. a Kir.ílv-szinház. Magyar-szín­
it11*, az Országos Szinés/.eg.yesület szeretetét, és 
jókívánságait tolmácsolta Újházinak és átadta 
a Szinészcgycsiilet díszoklevelét. Most, ismét 
ISomlo Sándor lépett az üruiopelt elé: és felol­
vasta A ppon-f/l. Albert gróf kultuszminiszter táv­
iratát. amelyben betegé égért- Valói hivatkozással 
kimentette magát.f’/házi, igOgbatottan köszönte 
meg az ünnepeltctést és .azt -a gyönyörű al- 
biimot. amely ama Sziftéázek és színésznők arc- 
k'-peit foglalja magában, akik huszonöt esztendő 
alatt a mester tanítványai voltak. A művész 
szavai könyökre indították a küldöttségek tag­
jait. A színpadi ováció utón, Újházi növendé­
kei, kerek, gördülékeny előadásban A Cigányt 
játszották. Különösen jó volt Andor Mária és 
tiamámji Rezső. A közönség minden felvonás 
után tapsviharral hívta a lámpák oU Újházit és 
szűnni nem akaró ovációkban részesítette.

í Vígszínház. A Vígszínház jövő hetének 
eseménye a Bawson bemutatója lesz. fí< rust ein- 
Henri uj színmüve egy rendkívül érdekfeszi tő 
cselekmény köretében Paris előkelő világának 
romlott társaságát, vi-zi színpadra. A bemutatót 
pénteken, e hó ül-éu tartják meg. A bemutatóig 
■a műsor úgy alakul, hogy holnap, vasárnap dél­
után az Őrnagy ural, este pedig az Ördögöt, 
Molnár Ferenc remek vigjátékát játszszák. IIó- 
fon a fíemál. kedden a Bor-arat kerül színre. 
Szerdám az Őrnagy ural. csütörtökön pedig az 
Ördögöt ismétlik.

2 Budapesti Raharet-Sziuház. A : a nagy­
sikerű januári műsor, mely a Budapesti Kaba­
rét.-Színház Teréz-köruti helyiségében állandóan 
zsúfolt házakat vonz, már csak néhány tetőn ke­
rül előadásra, miután a jövő héten már bolyok ad

I csukta a zongorát, a legszebb hangok benn- 
I rekedtek, mint valami koporsóban.

- Megyünk? — kérdezte. Véry bambán.
Szilárd megcsókolta a menyasszonya 

kezét, meghajtotta magát és elindult. A kü- j 
szöböti megállt, megfordult, aztán kiszaladt, ! 

I utána kiáltott a szerkesztőnek, hogy el ne 
; feledje az újságba betenni. Yisszasietctt, ! 
! újra kezet csókolt, csak a kezét, az ajkát 
I nem, — karonfogta a kollégát és jókedvűen 

ment kifele. Etel elégedetten nézett utána. . 
Derék, jó ember, — gondolta magában. — 
igazán kitűnő ember . . . Ezek most halálra 

I pukkadnak, ezek az én irigy társnőim . . . 
j fűzte tovább a gondolatait. De hát ennek Így 
] kellett történni.

— Hideg van. — mondta Terv az ut- 
' cárt. — Betérünk valahová . . .

— Hazamegyek, — jelentette ki Szilárd.
I — Vgvan, ne örüli meg. Ma csak el- 

jösz? . . . Ez nem hétköznap . . . N agy bo­
londság volt az egész? Mondd? . . . Hát ez 
nem volt komoly? ....

— Micsoda, nem volt komoly? . . .
— Mi az eljegyzés, vagy mi a neve? 

Komoly volt?
— Az volt. Csak nem gondolod, hogy 

gazember vagyok?
— De. gazember vagy . . . Ne állj meg, 

mert megfázol! Gazember vagy . . .
— Miért?
— Ah, könnyelműség! Mire való az? 

Az ember bebújik a kottákba, él, iszik és 
meghal. Csak néhány rongy kotta marad 
utána, semmi más. Meg egy piszkos szoba

Mire való ez? Gyerekek, sivitó kölykök, 
adósság, rossz nadrág és bozontos szakáll, 
le, Szilárd, menjünk he egy koresmába. 
Hollónak hívják ezt a korcsmát, de ott min­
den fehér. A bor, az asztal, a leányok, meg 
a lélek . . . Gyere . . . Mert a tv lelked nem­
sokára besötétül. Mint a rossz szoba, ahová 
nem ér a napsugár. Gyere a Hollóba . . ,

— Részeg vagy, Téry .. .

=■-■■■■:............... '—........ - 11 ==

az uj, februári műsornak. A pompás januári mű­
sor utolsó estéin is négy kis színdarabbal, négy 
színpadi tréfával c-s huszonöt mulatságos és ak­
tuális kaburét-számmal lép a közönség elé. Ki­
tűnő művészegyüttes, élén Nagy Endrével, 
László Rózsival és Ferencsy Károlyival.

2 Színházi műsorok. Nemzeti Színház: Hét­
főn: Usrnout. Kedden: Az örök 1,-tiztfelem előtt. 
Szerdán: A vetélytárs. Csütörtökön: As ember 
tragédiája. Pénteken: A boszorkány. Szombaton: 
Annuska. Vasárnap délután: Napamassifony. Este: 
Az örök küzdelem előtt.

M. kir. Operaház: Héttőn zárva. Kedden: 
Tannhauser. Szerdán zárva. Csütörtökön: \ se­
villai borbély. Pénteken zárva. Szombaton: Tose». 
Vasárnap: Faust.

Népszínház-VIgopera: Hétfőn: Tündérszepe 
lem. Kedden: Parasztbecsület. Tündérlak Ma­
gyarhonban. Szerdán: Tündérszerelem. Csütörtö­
kön: Piros liugyelláris. Pénteken: Cigánybáró. 
Szombaton: Cigánybáró. Vasárnap délután: Cap- 
men. Este: A bálkirálynő.

Vígszínház: Hétfőn: Bernét. Kedden: Bacca­
rat. Szerdán: Az ördög. Csütörtökön: Az őrnagy 
ur. Pénteken: Sámson. Szombaton: Figaro házas 
sága. Sámson. Vasárnap délután: Patachon. Este; 
Sámson.

Királyszinbáz: Egész héten: Varázs keringő. 
Vasárnap délután: A víg özvegy.

Magyar Színház: Hétfőn: Hercegek Iskolája. 
Kedden: Gretcben. Szerdán: Hercegek iskolája. 
Csütörtökön: Hercegek iskolája. Pénteken: Gret- 
clten. Szombaton: A császár katonái. Vasárnap 
délután: A GyurkoMcs-teányok. Este: A császár 
katonái.

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
Rögtönitélö rendőr

Január LM én a Murányi-utca 25. szám alatt, 
levő hentes üzletemben valaki kora .reggel tiz 
kiló szalonnát vásárolt. Délfelé az illető azzal 
jött vissza, hogy a szalonnából két kiló hiányzik. 
Tudva azt, bogy a szalonnát pontosan megmér­
tem, az állítólagos hiányt nem voltam hajlandó 
pótolni. A vevő ekkor kiment, a boltból és csak 
hamar a közelben posztóié 1780. számú rendőrrel 
tért vissza. A rendőr durván rámrivált-, hogy ad­
jam vissza a v'ivei pénzét. Mikor pedig ellenkez­
tem, a brutális ember megfogott, 1; i r á u e i g á 1 t 
az űz le táj tón, a földre topért, majd 
e I ő v o n t, a a k a r d j á t. és avval bárotnsjor 
felém sújtott. Veszedelmes helyzetemből 
elősletö ismerőseim szabadítottak ki. A magáról 
megfeledkezett rendőr ellen, aki így megkín­
zott. eg y védtelen nő t, ügyvédem Utján föl­
jelentést tettem.

Özvegy Tarnay Lajoené.

— Lehet, de az nem baj . . . Tö$k a 
Hollóba?

— Minek? Én nem iszom.
— Hl ég rosszul teszed, mondtam máv... 

Menjünk, utoljára . . . Te utoljára, mert te 
vőlegény vagy. Igazán, komolyan vőle­
gény vagy?

Szilárd nevetni kezdett.
— Hiába nevetsz . . . Ha komoly, ak­

kor sírni való . . .
— Jó éjt, — mondta Szilárd, —- Haza­

megyek.
— Mit? Haza? Ma reggelig fogunk 

lumpolni. Nem engedlek.
Erősen húzta magához a kis sánta és 

vonszolta magával. Szilárd ellenkezett, nem 
akart a rosszbirü Hollóba menni. A világért 
se . . . Ide erezte, hogy valahová mégis csak 
el kell mennie. Örömét, áradozásaif nemi 
temetheti bele a szűk szobáira. Előre felt 
a szűk, hangtalan szobától . . .

— Illik ez? — kérdezte halkan Téryt.
— Hát hogy ne illenék? Ez a bajai a 

mai ifjúságnak. Mindig azt kérdezi/ bogt 
illik-e, de azért állandóan illetlenséget kö­
vet el.

A Holló elé értek. Belülről otromba 
zene szűrődött kifelé. Szilárd vonakodott es 
erősen megvetette a lábát az aszfalton.

— Ide nem megyek. Talán . , . kávé- 
házba ...

—- Jó, azt se bánom . . .
Téry engedékeny lett. Nem ragaszko­

dott tovább a Hollóhoz. Legyen kávéház. 
Igaz, hogy Szilárd oda se szokott járni .Nem 
ment ez sehová a világon. Remeteélctet élt. 
Es most megházasodik a remete.

Nem tetszett a dolog Tervnek. De 
azért nem firtatta tovább. Bementek-a ká­
véházba, Szilárd már az. ajtóban lekapta a 
kalapját, egy sarokba húzódtak, Téry ko­
nyakot rendet, Szilárdot is arra aknrtn rá 
venni, de ö csak kávét kért.

(Folytatjuk.)

»ja»"Wir-iMMiMk ÄaMMflr.V« * ftSMlTui a .mwr mm.
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TÖRVÉNY ELŐTT
A Pörös végrendelet. Solt postmegyei 

Községben múlt év március 14-én szélhiidés érte 
Jenei Károly vagyonos gyermektelen földbirto 
kost. A haláleset után az özvegy' kijelentette 
hogy férje nem hagyott hátra végrendeletet. Más 
nap azonban négy tanúval beállított a jegyzőhöz 
ahol a tanuk azt vallották, hogy az elhalt szóbél 
végrendeletet tett előttük s minden vagyonát az 
asszonyra hagyta. A férj testvérének feljelenté­
sére a kalocsai törvényszék az özvegyet és négy 
tanúját hamis tanuzásórt elítélte l-ilenc- 
kilenc havi börtönre. A tábla ma nem látta 
a bűncselekményt beigazoltnak, az összes vádlot­
takat felmenteUe.

A, Rálőtt a kedvesére. A nyomorúság és 
a nehéz kenyérkereset hozta össze Jemgár Margit 
sütemény elárusitónöt Incze Dániel péksegéddel. 
Annyira megszerették egymást, hogy amikor tu­
datára jöttek annak, hogy szegénységük miatt 
sohasem lehetnek egymáséi, nagy lett a boldog­
talanságuk. Reménytelen helyzetükben elhatá­
rozták, hogy öngyilkosok lesznek. Szobát béreltek 
egy szállóban s Incze először a leányra lőtt, az­
után maga ellen fordította a revlovert. Szeren­
csére. mindketten felépültek sérüléseikből, de a 
szerelem időközben teljesen elpárolgott. A mai 
tárgyaláson a leány ellenséges indulattal vallott, 
szerelmese ellen. A bíróság Inczét súlyos testi 
sértés büntette miatt elitéltc egy hónapi fogház- 
büntetésre.

f-i A tót apostol. Az ügyészség nemrég iz­
gatás miatt pörbe fogta Greguska János pánszláv 
agitátort, aki a Slovensky Tyzdennik eimii lap­
ban izgató cikket irt a magyarok ellen. Az es- 
küdtbiróság ma Ivánka Milán országgyűlési kép­
viselő védelme után elitélte Graguskát három 
havi államfogházra és hatszáz korona pénzbün­
tetésre. Az Ítélet ellen a védő semmisógi panasz- 
szal élt.

II. Hat6rídő-üzlet
Eleinte szilárd, később hanyatló.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő kö­

tések történtek:
Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1008) 
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor
Októberi búza (1008) . 
Áprilisi búza (1908) .
Októberi rozs (1908) . 
Áprilisi rozs (1908) ,
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908) .

21.48-

18.44- 
21.50- 
16.46- 
14.01-

21.70—21.48
-25.44—25.20
-18.08—18.50
-22.84—21.48
-15.52—10.46
-14.14—14.02

záruInnK.

. . . 21.48—21.50

, „ . 18.50—18.52
. . . 21.48—21.50 
. , . 16.46—16.48 
. . 14.02—14.04

PR. HŐNI6 IZSÓ
Elektrotherapéai és Röntgen- 
Intézete» Elektromágneses gyógyítás.
Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. em, Lift,

Telefon szAin 103—39.

Gyógytényezők,
Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.

Magas feszültségű árammal 
való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés
Villamos hö- és fényfürdők.
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

irammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők Aranyeres csomók.
» Rendelés d. e. 8-||.ig, d. u. 2-6-ig. «
Kezelés egész napon át Kívánatra prospektus.

Főbb javallatok i
Általános idegesség (nouraa-
. tlicnia, hysteria).

Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Gerinevilffsorvados. (Tabes)
Idegfájdalmak (Neuralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Véredén/e m szesedés.
Köszvény és csuz (Rhouma, 

izületi ób csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börbajok,hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bőr- 
viszkotog).

KÖZGAZDASÁG
Kőbányai sertSsvásár. Sortéslétszám: Január 

ho 23-ik napján volt 22.069 darab. Január 24 nap- 
ján felhajtatott 103 darab. Január 24. napján el- 
szálllt.tatot 222 darab. Január hő 25. napjára ma­
radt készlet 21.950.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készáru-üzlet

Vételkedv teljes hiányában a gabonavásár 
Ina teljesen üzlettelen maradt.

Búza. Tiszavtdéki: 100 mm. 79 5 k 
25.75 K., 500 mm. 78.5 k. 25.90 K„ 100 mm. 78 3 k' 
25.70 K., 200 mm. 78 k. 25.70 K.

Pestvidéki: 600 mm. 77 k. 25.30 K. 500 
mm. 77 k. 26.30 K.

F el s ö m a g y a ro r s z á g i:
25.— K.

Fejérmegyei: 250 mm. 79 k.
500 mm. 77 k. 26.— K.

Raktár4ru: 600 mm. 76.5 
ÜMögbegyfl.

Mlad három hónapra.
Reea: 100 mm. 21.10 K. paritás.
Zab: 100 mm. 11.20 K.. 1M mm 16 — K 

^KésapéizKzetés mellett.

400 mm. 78 k.

k.

26.60 K., 
i

24.60 K-,

Búza
Rozs .......
Árpa .......
Zab .
Tengeri .......
Riszt ................................
Korpa ..... . .

Délutáni határidőüzlet:
Áprilisi búza (1908) . , 
Októberi búza (1908) . . 
Áprilisi rozs (1908) . .
Októberi rozs (1908) , . 
Áprilisi zab (1908) . .
Májusi tengeri (1908). .

5836
905

1782
200

5535
8103
2012

25.18
21.44 
21.38 
18.10
16.44 
14.—

A budapesti értéRtözsde
Az utóbbi napokban a különféle piacokon tör­

tént. kamatlábleszállitások kedvező hutásén] vol­
tak a tőzsde irányzatára. Helyi és bécsi fedezé­
sek és véleményvásárlások folytán az összes ér­
tékpapírok iránt, élénk érdeklődés mutatkozott, 
jóllehet az árfolyamemelkedés csak mérsékelt 
volt.

Előtőzsde: Köttettek: Osztrák hitelrészvény
641.50641.50— 642.50. Magyar hitelrészvény 773.— 
—774.—. Leszámitolóhnnk 497.50. Jelzálogbank 
4ö5. 437.—. Osztrák-magyar államvasut 680.75

682.—. Dőlt vasut 150 50. Rimamurányi vasmű
------532.50. Magyar koronajáradék 93.90—93.95.

Városi villamos vasút 280.------280.50. Salgótarjáni
kőszéhbflnva 600.----- 604.—. Kereskedelmi r.-t.
602.50— 603.50. Hazai bank 296.------297.50. Dräsche
500.------501.—.

Déli tőzsde: Minthogy Berlin csak egy fél 
százalékkal szállította le a kamatlábat, a déli 
tőzsdén az árfolyamok mérsékelten csökkentek, 
de az alapirányzat továbbra szilárd maradt.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 641.25— 
641.50. Magyar hitelrészvény 773.------773.75. Ma­
gyar leszámitolőbank 497.------ 197.25. Jelzálogbank
436.----- 437.50. Osztrák-magyar államvasut 680.25
—680.75. Rimamurányi vasmű 532.----- 532.50. Ma­
gyar koronajáradék 93.85—93.95. Közúti vasút
567.50— 568.—. Városi villamos vasút 279.50-
280.—. Kereskedelmi bank 3445.—. Hazai bank 
295.25—296.25. Kereskedelmi r.-t. 603.25. Salgó­
tarjáni 601.----- 603.—. Magyar aszfalt 184.—.
Adria 421.—. Magyar vasúti forg. 370.----- 374.—.

Utótőzsde: Az utótőzsde esekély forgalom 
mellett, nyugodt irányzattal folyt le.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 640.____
640.75. Magyar hitelrészvény 772.—. Koronajára­
dék 93.------92.50. Jelzálogbank 437.—. Hazai bank
297.50— 296.—. Kereskedelmi részvény 602 50_
602.—.

Zárlat 3 óra 30 perekor: Osztrák hitelrész- 
vény 6)0.75. Magyar hitelrészvény 772.—. Állam­
vasut 680.25. Rimamurányi vasmű 532.—.

herm. kötv. 54.35. Magyar nyeremény-kötvény 
195.25. Kassa-oderbergi vasut —.—. Magyar ke­
reskedelmi bank 3440.—. Magyar jelzálogbank 
436.—.

Gahonafor^alojn
1908. jan. 23-tól jan. 24-ig.

érkezőit Kiszállíttatott

Bécsi gabonatőzsde
Búza gyengén ajánlva. A múlt héthez arfl- 

nyitva búza 15 fill., rozs 35—40 fill., tengeri és 
zab 5 fillérrel olcsóbb. A vételkedv igen gyenge 
volt. — Idő: ködös.

Bécsi értéRtözsde
Becs, január 25. 4.2 százalékos papirjáradék 

97.20. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 116.40 
UfiOűki sorsjegy 155.—. Osztrák hitelsorsjegy 
456.—. Angol-osztrák bank 305.—. Bécsi Bank­
verein 524.25. Osztrák magyar bank 1778.—. Déli 
vasút 149.— . Dunagőzbajózásl részvény 1013 — 
Dohányrészvény 412.—. Cs. kir. vert arany 11.35' 
Német bankváltók 117.62. Osztrák Lloyd 412.—. 
4.2 százalékos ezüstjáradék 97.20—99.25. Osztrák 
koronajáradék 97.15. 1864-iki sorsjegy 262.—. Ősz- 
trák hitelrészvény 640.—. Union-Bank 549.75. Ősz 
trák Lenderbank 420.60. Osztrák-magyar állam- 
vasút 679.50. Elbevölgyi vasút 424.—. Alpesi rész­
vény 608.25. 20 frankos 19.13. Londoni váltóár 
240.95. Lipótkohő 442.—. Török sorsjegyek 180.75 
Az Irányzat gyengébb.

6écs, január 25. 4 Százalékos aranyjáradék 
113.50. Tiszai és szegedi ltőlrsön-eorsjegy igj _ 
Magyar hitelrészvény 718.—. Magrer leszámítoló-" 
és vflltábenk 497.—. Rimamnráayl vaamü 631.60. 
Magyar rnkeripar —. Adria 418.—. Magyar ke- 
renejáradék 93.65, 4 uiUzaléket) magyar féléié-

Külföldi értéRtözsde
Berlin, január 25. 4.2 százalékos papirjáradék 

—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.60.
Osztrák hitelrészvény 701.60. Déli vasut 27.60. 
Orosz bankjegyek 214.45. 4 százalékos uj orosz 
kölcsön 74.80. Dlseonto Commandit 179.25. Dyna­
mit Trust 260.75. Harpeni 202.30. Uniflkált török 
járadék 95.10. 4.2 százalékos ezüst járadék 99.60. 
4 százalékos magyar aranyjáradék 94.25. Magyar 
koronajáradék 94.—. Osztrák-magyar államvasut 
545.90. Bécsi váltóár 84.90. Olasz járadék —. 
Edison 201.80. Gelsenkirehenl 186.80. Laurakohú 
219.—. Az irányzat nyugodt.

Magyarnak Pécs! Németnek Becs!
Ne küldjük pénzünket külföldre!

Hazai iparunkat előmozdító cégemnél a 
legjobb órák és ékszerek, jobban és ol­
csóbban szerezhetők be, mint bármely 

külföldi óragyárosnál.

558. „CSIKÓS“ igen 
díszesen kiállított sport 
ébresztő óra. . 6 kor. 
Ugyanaz, önműködő 
naptárral.... 7 kor.

W& ü 3 évi jótállás !! 

Csak szabályozott órákat szállítok!

Schönwald Imre Pécs
órásmester és ékazergyároa

Ki ezen lapra hivatkozik, megkapja migy képes 
árjegyzékemet ingyen és bérmentvo.

Ne vegyen üzleti kész cipőt
fs no csináltass» szakara- 
tAtlan cipésznél, ha n.ycl- 
mos és Jó cipót fik r 6 
forlntórt csinálok «logins 
tórflcipót, fi forintért n>»it, 
bármilyen kivitelben ney 
ezines mlnősóghfii mérték 
után egy évi jótállás mel­
lett teljes garanciát nyúj­
tok. Cipőim visel- ■ o után 

- elmúlik a bőrkeményedég, 
ftyyás, izzadó?. tyúkszem bütyök, lúdtalp, hármifelo hibás 
IV ra könnyít, kényelmes cipót csinálok, a 1-gcsokélyebb ron- 
őelfst y lem.igvobb figyelemmel ok/- item. A elmet tessék 
eltenni és bármikor levelezőlap! értesítés után házhoz megyek.

Budapest Csengerl-utca 76. az- 
X”€ÄB“ müortoptid cipész.
Vidéki megrendeléshez egy használt cipó beküldése elegendő.

Beraktározás!
nlőlegeső- én botorszállitaa 

vállalat

Fonográf- és 
Colnmbia-hengerek.

■'fogadunk b- raktArozáar-t báto­
ra kai, varrógépet és mindennemű 
árok a. Adunk azokra kölcsönt 
Ve ért kamatra agy holyuon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utoa I. 
Rékúczl-(Kerepeal)-ut sarok. Tolt« 

foiittzéw 78 -B6.

A NAP - A HÍR npró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphntók: Budapesten és 
a vidéken mind or. hirlap- 

elérusitóntl.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
Ara 20 FILLÉR.

Rok van
romon, adom rnig 

n készlet tart

5 koronáért.
r A hongerok ni M- 
vMel.kke , I 

bözö Bzővrgg.’l

Oros Gábor
Rn<lii|.r«|, 14 IihieAI ii 29,
íhazAr), Ahol nagyban fi* kicsiny- 
hen olrabn kaphat-A valbrll cipő­
krém, f(i»u *.« b ríni, valamint 

JAU'kriorek. E10L1

Comple.t garnitúra 8 lm. 
VASÁRU, SZERSZÁM, ÉS KONYHA­
SZEREK RAKTAitA, MINOENNEMb 

I — KÁRPIT OS-niKKFjT — 
H, voreteann pedig • rÜUOONYRP- 
0AKAT ÉS EÜtiQÓNYRUOTARTÓ- 
KÁT nagy mennylcAgben tartok 
rakléron a a Ingjutinyosnbb Űrért 
booaáthntom áruba Telefon 68-78. 
STRASSER JÓSZLF VI., KlrAly-u. 8 i

= Világra szóló legújabb felfedezés. =
Egér és patkányirtószer. Nem méreg.

"“■f'1*, 'KrttyphMba. lllu, A, pe'kAnymlIrroInlk 
ösaaetít, le » leghlitoa.it,l> e kArtókony állaiuk kilrtAsAra. 

Semminemű mán Állatra, ai-m emberre nem Ártalmai

isgsür?* u“",t4"11 :: íad>'' Vf- kora
**,ni*le|t»n e kArtfknny Allétok 

tooAirte* kllrtAoAt ffornntlAval eiTAIIiaijn,
balraeealABlal lahowuerlam rAftiTény.tArwaaie

■aatyarar,.4,i vw*iW,Haei«je «. egyedAroia.

rrotpektus legyei. H A A N BÉLA
■■ BudnpBBt, VII., Rottnnhlller-u 2fi n.
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színhazak
VasArimyi, 190>*. január 26-án.

KIR. OPERAHAZ. VÍGSZÍNHÁZ.

A denevér.
Operett 3 felvonásán.

Kézili't'i T órakor.

Délután órakor mérsékelt hely­
éi alkui:

lO'ZETI SZÍNHÁZ.
Miután fél 3 órakor Hírnökeit 

hely árukkal:

Fry Pál
ÜFte:

Az örök küzdelem
Bztnmll 8 felvonásán.

I czdetfi fél K lírakor.

király színház.
D. u. 3 órakor mérsékelt hely*

Ar.ikkal

János vitéz.
Daljáték 8 felvonásban.

F.-te:
Varázskeringö.
Operett 3 felvocAabau

kezdete 71/2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Tjélután 8 órakor mérsékelt hely- 

árukkal
Gretchen.

Tréfa 3 felvonásban.
líste:

Hercegek iskolája.
Vígjáték 4 felron*sb»a.

Kezdete fél 8 órakor.

URANIA SZÍNHÁZ.
- v. 4 órakor mór ókelt hely- 

árukkal :

A tánc
Kitt:

A szeráfom története,
Kezdete V«8 órakor.

Az őrnagy ur.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Este:

Az ördög.
Pzinmti 3 felvonásban. 

Kczdoto fél 8 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
 (Vig-Opera).

Eomulns » Memos
;!

Déhitáu 8 órakor mór°éke't hely- 
áraikul:

A bálkirálynö.
Crerette 2 felvonáRlnn.

Hete:

Parasztbecsület.
Zeneórám». 1 felvonást un, 

Utána:

' Túnderlak Magyarhonbai. í
Népszínmű • felvonásban. 

l\u;-dot« 8 ómkor.

Hosszas kísérletezés után sikerült. P. BOYEP 
párisi (Boulevard Btrassbourg t-á gyógyszerósznek 
egv oly gyakorlatias és elismerésre méltó szert föl­
találni, molytól a haj egyszerű b-dürzsölese uián ter­
mészetes hullámos lesz es hullámosságát 10-12 napig 
megtartja. Bebizonyított dolog, hogy n sütés a hajat 

i rövid idő alatt tönkre toszi, de meg oly s k fáradt- 
. ággal is jár, li wy igen sok hölgy inkáid', lemond 

- n sütött hajról, minthogy haját tönkre tegye, vagy 
I t.pUirr naponkint óráit bo.-s'ái" -iítőgesso. De legfőbb 
j siker«

kor.

..

■ v

W

MVn
7' '

,>V 4

i \a-1 ui) <• L‘ • 'ív\ ‘‘vU ! \n|,.-;tigút-pli-i v' .i'.i. -'uixu.-.
•zóp fat on, moly vrÓB, mint | eb'gáns vi oloi. mely nap- 
lur. stt hölgyol:nVkl iVlnCiA.'i ?ól-n »;ir» kvl veJieH-' \ ülik.

* »;..y \j. "*■; *ü?'i

VÁRSZÍNHÁZ.

ál), mely iv.nt-nkhu rakva, 
iM* ly<*k u ■•■sípon
ti slbtiz simul o alul 

gazdagon nyilánál s- '-«f.

Zárva.

Modern Színház Cabaret
Andránty at fiO 

Tolefon 93 19.
h érv «‘if. I.'liv eg>l«ílvo- 

ná ' x opon- vi*. I enzrift • ixy 
wllter littrOI. Hoh/.nt «•« . !••!-

4 szerelem 
t runihlt.T j:t . I \ ,

I — <J6r.fdrilábfii ''V f • o- 
not — - "» It»It fi re Iky Am 
H/.r. L S/.oiiih1iA/,> . Ilellnl 

tfolpulr.
'Szereplők: Ve<lir> fiMxtty

Vilm», Vvriik IM. lurleri 
.Inllskrt i’Otir 1,111, N.vArul, 
Snrk.-tll. Tllmnyl, HAr- 

»on.v, Itorok.
Kerdete 9 órákor.

rVs.-’Ak fent leek-ity. c. ui H 
szélusbli Ifteli. 1 ;ii I *’• - ■>!.. 
rueif it legiirffcMt t-vont 
villany ) 11: s i ro z v ■- appn r u> 

iti-iául vannak redőzve.
Bf én ni t g.. ii x e • •
vlkészitve női pos/t-Miúl. !,I -m, Vn i.u, :-'«ni. Ii!;t, -ultikéi:

•' l.-kcti: -zu. n l."í heronn 
Kivúna'ra uu> .irrnz *:i •• ;:n j«/-• min'«b m jv R •úllit-
hatjuk u. m. fran a női : «»• tóból é f< inok 
t<>-.áli' - n leer.',iV mi-Mi-étrii vr«'•* elycmféiiyU
lii.vzivr.'iol. ki éin »•- mlitde/i Uivutszinb- ü, |nim:t l.i . ile.hva 

:2<) kstmim.
*. ■ ‘ *

«• hZlt-'i 1: - / . i'l"iri;i.

,ZUR SCHOSSEIIFABirSflil*
Ilécc, XWj., NciiSerehms-ífelvtevstr. 2.

t ar levvIiv.éM Mii^yívr i<- velezf*s «y»
v&mmMSiwmz. . jmm w “■ i

ozri|) szernél:, mely ..Ondulatrice" „éven jön foryy, 
lomba, hogy az nem oly kikolmizott, mesterkélt 
hullámossá, teszi a hajat, mint a siitövas. Ivnein 
mint az itt l'öllünVitvrt átm'1» i- látható. -'S"i>. Inuos, 
természetes l>,illám-.,--ui. «irv-isifitg leiulvr/sgáiva- 
teljesen ártalmatlan. Festett hajaknál Is használ­
ható. Szánilalun elism, ro-levéi. l.g> üveg „Oivkllah ce 
un 3 koron:,. Megren-lelések-'" ai.-nvet mellett „sz- 

lcözid a macyarerszágl i , ralit ár: I* ünő k .icx .cl 
gyógyszertára Budapest, Klrály-utoa és Andrássy-ii 26.

Mf
i, I. ß

a xm 
í, ,# Lír » ™ SM

Budapesti
ifionbonnléfo) CABARET Teréz-klrul 23. sz. 

Tolefon 52-88 i

SZABADALMAK , .
X'édjegycHet és tr ntaoltaímat

m»ft-szerez .»
SZABADALMAKAT F.KTi KESiTÖ VÁLLALAT
1 <m pAsztok <b^}. c«iO

Uudaoest, VII .. Erzsébet-Köi ut 17. 
FoIvIIbíűs1.* .s tlitt»l’>rx. x” TMelon't*-20

n
9 É

Pew- 1 , 

4 ■ >V«i

v:ran-rwai«i>.r,.nei<

itt vényünk ' t jót kapunk!

mint
u ■•! .'. orfer, Ehrbar, Bi tit- 
steio, Ibooh. GaveauPárisbsl 
s.u. loguioaehban vasúroi-

hatók és bérelhetők.

Kerasztély
hírneves zonfloratermábt: n) 

ss= r.aáapcat»», =ss 
Váci-körű; 21. sz (Iparadvar)

A nngyrVkerü (anuávi miiaor !

5r Utolsó estéid
Négy kié színdarabbal, négy színpadi tréfá­
val és huszonöt cabarot-Bzámmnl fellépnek:
Nany Endre. László Rózsi. Ferenczy Károly
Balogh Bosko Fábián Kornélia Kept Jolán, Huiütr 

Bajó X a hr Gabanyl Kováry.
.„„.k: BA.a..AI Ko.nnth Ulo. ntr» í. *“*''*“^"1 
Zlneer-uSl, Anar»»*'-“1 4. c. C«»arot vinr.t*ran.,l 

T.t,i Ii.ro, OH «IÁ,,,.

grOLIES t^APRICEfe
unr'iV'Vmm ««‘ray-ntra 19. kín&Sis

1 Jdoimáf!
11 őrskor

SrenzácIÓR!
II órakor!

„Was Männer fesse!!?“
Iinlioi.it irt»: 6ATYR. Ilnnlcz» : TrcbltHvIi «Andor.

14.0 h»i ssi <> !*»

vrgTéhzvti 1> kuzmi tllvii luboratoriuin

ti v ő r. I laross-ut.
Tyúkszemei, bőr- 

kem-'myodé.-: az„n» 
nal idtúvollt I,

K AISEl.-ti'lc fyiu- 
szetehalál úr ín Hl!, 

i-'iiLrv . viszi: iós 
búvbnj-tl: 'dien n 

KOSDOS" fagybal- 
zsam ni1 Ilii.

X Ingjoei, >'S log 
er ö'i. - ■ äborszes• 
:: Er'irósborszeiz. !•> 
mi <« az ''i" é■ 
egészség, vaukor., 
1 kor. és 30 mi.

, Csodás hajnöveszti 
Peilic ,«e ára 3 kor.

A , /épe. „ápolás 
liiyto> szőre n 

„HOPPÁ „ra ti kor. 
I óü llllór.

Minden kérdésre 
szívóson folol a

KOSMOS-' - lahnrafo-
rium, hol ezen eik 
kok kaphatók.

m w

egyeves1,1111!
Mindazon ifjak kik 
vlAirt iskolákat n ni w- 
eozté!:. elől; ^7.ni*fi(‘irr _ 
r=. fogliUk07ftfiUl:v» való , 

tekintet nélkül !

hrm*K»zez‘ egyéves önkéntes! jogot.
Aki nSr *or nlett volt, elkéeett. C7iiS4 |

SzUictési év okvetlen közlertsiü.
»IrteellOf Inm«', IférmentTe Uilld :

I’ ..... I a l.lehIMaa-féle k*-on*i elSiiés.-iiS
* Jeli OSSy LtijOS r,uil'. i^ r„. nil»l(lonos» »cbreceii 
1 .....................áll.

Meqhizl, it'ö H Qi-sé !!
FIliYELEfl!

Ilit meerlösl

.Kirándulás a szabadba1
(<'Alt A IlliT) »I6»dj,i » KuUes ('»price epeee itMin<il)zete. BW | 
Iz.'ti-tyee lv öriKufc Kn-negycl I I ór.Uur:

„Leánynézőben“.
lohóist. Trie: K-efleri: R»tt NAmlor.
hipp.ll pAnftár ,je]el6tt If- l-lg é« UAlnlAii 1 -A-K 

A. I-se rmelell Calino de rarie-li»,, tczpol, > vrAlií
Zrne én lAnr.

Figaró nagy kávéház
HhJóh-uIoh «3**5. t*z.

\ ra iiir. «Iper» k»*el6hen. ——
Minden este .

OLÁH SÁNDOR IUÍ1?
he*gvere«ny«s.

Kitilné és pontos kiszolgálásról gondoskodik.
M aII tuleidones.

oipögyaro«
Lgerhen. Piac-utca 5. sz.

(Heves ni.) Saját házában._________________

I’iil-nság'-l; amorlkiii cipókhen - 7.o0
Kori uh«">i; sima V. Iietótoa erőstül pnl ... ...
Vis'e-i bőr fii'«is i'ipe elegáns termi1 .........  »•—
Amerikai b»xli.',r luxoscipti Irt . - o.„0
Krnneln sevro i zós B fit, gombos “-60
l'iiBztóiiiiv.ni la bőr k.ir'll oroszlnkkal i — 
Telj,, én vi -inentosilett bagaria «'sizmix eres

dupla-talpiml.............. .*!!'
Klegáns Imx-bőr esiz.niik, '.'nzilaszek „ak 1.-.— 
liolTna-rsizma békáig ép., - ArhoriH ni ^.<>0 
Női box-bír enges vagytiizóa vip«,
N.d sevro füzes, selyem'rieot-bólé . . ».*-0
Kincslzinák erős borjubör dupVitnlp, 3-8 

év « ri.éO, 9—12 évig 1 Irt 12—15 „víg 4.80 
Megre'idolv-ek az nvsxug hurm-ly i'vsz.éro g>'i>r- 

saa reljeelttetaelt,
Mértskiiik eletenáé. h* har, nyában egy lap papi 
róna állva, a lábtalp körvonalát lerajzoljak.

gjtáT Kizárólag kézimunka. **®K3

Az arckepfejtészet 
terén egcsz ui 1 :

r-T eleeán Kirltelil, életha, cnrtonn szii.e-en Ve -ot,. niTkéi, 
, I. » -íren», ezil". 6-er.iny, -vngy ezlnee kerotbpn

8 koronáiért! "T®!®
i Slaonlatoiiigért idevatolok. 809®^

ZALA REZSŐ arcképfestő Budapest, VI., Király-utca 70

Hizlebontás miatt
NÖ! KÉZIMUNKÁK

himzöanyagck és szövetek
rendkívül nagy választékban 
leszállított árakon kaphatók,

Alt,adtatott 1883. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

Béren D. Sándor
n81 kézimunka-nagyiparosnál 

liuílaprst, VI.. Király-n te a 4. «*ám.
I'zlrtemet májul hdbun

VI.I Des»»wf7y-utoa 5. (Váci-kőrút sarok)
M6T «»!** Anhli.iBbn ktlyinm St. TBH

I vidékre ItlTAlnszlásra In ktlldöK. B

WsasBiä

, *...w.u.■ -tinae,-írui? •iiüRr«üzarr?.'erm.i,«.i íme«
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flanilsitiisok miatt kérem a névre ügyol^

ROSA SCHAFFKR

Szépség: Gazdagság 
Szépség: Hatalomé

Mme ROSA SCHAFFER
tiszteletbeli vogvéezdoktovnó és ezorb. kiv nri,, 
kamara.szállító Wien I., Kohlmark ti. á r.-il ’i„jía[,* ,<*8 

önmag,1 áJtul halmait ezópiföszerokkol il f*r<il' *

Bavissante StMy
«•-ti. pompád »mailje az •'•>■/.<•■ borhibákat, mint hlniUHielv 
(egyeket »«akarja, a ránc.,kát elsimítja, .".«srehazza „V':

minden nfii arcot vs kilóvá és vl rutává lesz. Az ezv-dlill . 
njflj’Dfk használata után roo-akodpl lobot, u ,,él!,,n' Ijoo-v . ,

záriás ha- i. a elmúlna. Vra 6 éa .1 korona ' 'ni' 
évtizedekkel tlatalit ás mlndon nőnek C-,,. r,„ ■'

----------- használnia kell. ár s l.nron . teil nlVISSSfitfi
n egovia u bárt a petyhüdt.égtül, „rösiti ízt és n legkitlln 1, '»i/tos «'kerti foilctiir í.... ,
6 s. Minden nőnek ajánlható e». én. klr nzr.b. honi k tó , áncn, Ikllli , -i- ' -
homlok elérőké,e, darabontett 3 H. Allliotö, kettő« áll. z 4áj megakadályozására dír'fh.ít/n* 
4 h. és r, liir^Io szopiógszappan „Savén RavleiAnto1- // ,MÄ#N.«b,.javul i ;n «1 , ‘darabonként l.do K. és 2.40 K. Htae Rosa Schaffer ,.l\ JtlflOr 1 halt,.,« 's ,/ m

I fiatalkori színét, legremekebb szőkéi, legfényeseob gesztenyebarni', tárrenvazeru M.’i. í’ "
mosás II-ni köpés az ni it áinytlitoi eliOmetnl. Rgystert baiználat el-pr»nd',;. \ a ..... ui '
3 K. egv nsgy dobozn-I; lo K. fsak az .arcképemmel el áto-tak valód ah. lthodo -la mind-n á,,’,’i

|.rcn.k . in,».katlan rozsa;,Ir, kölcsönöz. Ara 3 K. O aZea gvátírná vaun Páriában, Londoni, L 
eo necEben n naRy arany eremmel dljaztattak. Fzerelm c.„dá!.,,. hatásáért teli,. , 
aallaJok, a legmagasabb körök reámtahm k«.-zönő- és ellsmerö-levelei megtekinthet ,1,. 4

31 m e ROSA tt C II A 1' I" f : J $
a palermói akadémia tiszteletbeli vegyészdoktora és a Szt -Péter-re-id 
keresztes Uame Patronesseje, szerb kir. udvari és kamarai szállító

WIEN, I,, Kohlmarkt 6.

Arcképein (ttirv. icdve.)

Créme Ravissante

a legjobb kivitelben, csekély havi
részletfizetés mellett,

áríölemelés nélkül.

fiatra ©hi és i©§ds®liir2B0£Í
"tangszeráruházában,

Btidapc-ísí) v kiávtJk©ez;5™ut 26* szájai.

Képes árjeigvitait ingyen és bérmentve.

Csodálatot
kelt mindenütt az n|

,9i

..TITANIA'
gyors-gözmos^gép. IVSángos^ó,

«i-W

Kát harmadával rövtóehb idő alatt mint 
aaelöti. a lerti'gy.ibh kímélettel lióf.hárre 
nnssa a fehérneműt. A gépet egv gyéréi- 
is forgathatja ! A mosás élveset Mosón', 
teljesen nekHiősbetöl 75 száraiéi. me„. 
takailtaa i,Iőb„u, rsappanbna és tüzelő, 
ar.ysghan. Minden gépet próbára sdnnk 
ara 54 koronáiéi k esd ve. Prospekt,,'/ 
plakát, bizonyítványok ingyen. Kép’ 

▼i'f'löt kvrmllnk.
T-tania-müvik, Wels H8. Felső-Ausztria
KU I, ni eg ess égi gyár gfizmnaógép. mm- 
go, ó tab ármány, gr őrs pároló, rét gén 
es szeperator számára. Immár sok ezer 

van üzemben.

egészen kovácsolt vasból,
keményt» hengerről.

Ára 40 K-tól I03 K-ig. 

— öt/vés jótállás. _

ű

!MV‘

G ARAI IN
STVÉRE

CS. ÉS lóiR. UDVARI
rangszergyár

r //Miit.; 6 lemezzel
együtt

il

i-Iá cu, f-iJ, 'l/Eá rúi, &

BUDAPEST, VI!., RÁKÓCZI-UT 36.
’ • ^  ̂d«"'*

r

| Nagy meglepetés!
1 Az életben soha

többé ily kedvező alkalom!

6C0drb.c3akfrtl.95
VP gyönyört! arinvnzou ponté.;• 
sági horgany óra lánrc.-.l, pon • 
tosari Járó, ß évi Jótállással | 
modern finom nyakkendő; ’ ß 

, da,ab legfinomabb zsebkendő; 1 
! *léP tflgyUrfi elánt,ttt drága­

kővel; I gyönyörű et.gánr női 
ekstergamltura mely áll : t 
nyakláncból keleti gyöngyökkel 
(modern r,61 ékszer patemzárrah,

I 2 elegáns karperecből ás I pá/ 
fülbevalóból pitea, kapcsokkal 
1 gyönyörű ziebWkör: I bó, 
pénttárca ; I pár kézelőgomb 
a baráton donbláhel psh-nKtarral 
1 elegáns látképéé.albam a világ 
legszebb tájairól; 3 darab tréfás 

I lárgy, öreget, fiatalt egyaránt 
mulattató ; 1 Igen praktikus sse. 
relml levelező uraknak és höl­
gyeknek ; 2(t levelez*.! ás mái 
M0 dirabnál több, a házban 
nelkülöslietetlen tárgy az órával 
együtt, mely egymaga megéri 
a pemt, csak frt l kó korai 
Küldés utánvéttel, vagy a pénz 
előle,e, beküldése esetén a 
„Béoat kfirgontl áruhánból"

A. Gclb, Kraknc
1‘ostallók 10.

Ká, garnitúra láeárlásinál egv 
angol beretva Ingyen lesz hozzá

csomagolva.

Kedvező alkalom ’

6 KORDNXÉRT
I kllldök 4 és fél kilói 
[ ikb. .if) dr ,) kévé 
I megsérült Unom enyhe
pipereszappant

I rónn, liliomtej, mg,na 
I »olya , Müeilri, J 
f*a gyöncyv árlirtl sz.é-
re * összuválfigitv.-i.
— A pi'nz olőze vi 
mogküldÁse vsoiAn 
vagy utánvéttől küldi:

AufTenbern József Dpost.
I VII .. Vorseny-utca 6.

Gyógyítható a sérv?
........ .... . u tóműim|

E kérdéssel foglalkozó tanulmány 
most hagyta cl a sajtót 

Bárkinek dijta anul zárt borítékban 
megküldi:

speciális orvosi 
rendelő IntézetPolitzer servambulatorium

Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félem.
#•“ l'-sréM nap Ingyenes orvosi rendelés.
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inaven íí^ií, na*y* J?a*dafton illusztrált 
myyuil ffiárjegyzókomct 8000-nól több ábrával

a, ,« a llun(,on,"‘mü nickel-, ezüst- és aianyórAk * ,‘örAruk dohányzóizevekrfll stb., valamint 
szolid arany- és ezüstárukról eredeti gyári árban 

Mckel-Remontolr óra 
Hysteni Roskopf-Patent óra"* ..." *
Hui j i eredeti Rysteni-Itoskopf Patent 
V édjecyzett Nikkel Has-Roskopf hor­

gony Rementoir óra 
noldin-Hemontoir óra „Luna* müvei

dupla fedelű................... *
líztlst Remontoir óra „Olória" müvei

nyitva ... ........................... ’
K/iist Remontoir óra duplafodeíü 
Rzilst páncél lánc ugró gyűrűvel

l ő gramm nehéz ... ................... o qq
Orosz-Tula-Nikkel henger Kemüntőir

óra „latna“ művel ................
KbresztÖ-óia ................... ’* *’
Konyha-óra ................... ............... a
tichwarzwaldl óra ... *’* " 2 8
Kakuk-óra............................\................... *
Minden óráért 8 *tí Irübili Jótállis. — Ko< 

kázfti kizárva l Becserélés megengedve vagy a póna vissza.

r,lsó óraovár Brüxhßn. KOMRA!) jAnos es. és klr. uflvarl szállító
ItlH X, 741.. szám. (Cseliország) 10147

8.40
12.50

10.50
2.90

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen ajánl juu

I >•■• FÜREDI
I v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidie- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
min .lóiméin ti férfi és női hajok, úgy férfi- 

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására, 
lten.lel: 1 Möl 1-ig és este "T-tőI —*-ig. Buda­
pest, llerepenl-ut <1<>. Levél utján is biz­
tos siker. Iparosoknak feleárban és részletfizetésre

'"TvaaH

disereten és bérmentvo küldjük 
rendkivtil érdekes tartalmú ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.

J| HALHÓLYAG 2,4,6,8,13,12 K tucatja 
Y|l PESAR. OCLUS. NŐI ÓVSZER 3-5 kor.
'■1 feltétlen megbízható valódi angol és francia 
ea gyártmányok.

JAKIRA“ ttirv. védett férfi-óvszer különlegesség, 
valódi indiai naragummlból fel- ja w 
tétlen megbízható, tucatja......... In o.

MINTAGYÖJTEMÉNY 12 drb legfinomabb A 1/nrnn» 
— óvszerből — 4 RUlUlld'

UTERUS-SPRAY eredeti törv. védett I A |/n|l 
női kiilönlegosF.ég IH" KUl •

Uniwersalis-sérvkötők
páratlanok, kis gumrai nyomólappal, a legnagyobb sérv is el­
zárható. Kgyolelnln 5 -19, Uétoldalu 10 21 kor

müIáfaaR, műheiseR, rgyencslartók térdén női­
teknek, támgépek, stb. stb 

Haskötők, gnmmiharianyák stb. Irrlgá- 
torok, betegápolást cikkek kaphatók.

Hazafias képek
eztlstgyöngyÖs inti hímzéssel, üveggel, 45—50 cm. nagyságban 
pompás arnnykoretben zenesre ékezettél, faládában cso­
magolva bérmentes szállítással II k. 30 illáért kapha ók

II. Rákóczy Ferenc képe a „Rákóozy-lnduló“ dallamával 
Kossuth Lajos képe a „Kossuth nóta“ dallamával 
Petőfi Sándor képe az „ Isten áldd meg a magyart“ dallamával

Vallásos képek
„A szent család“ „Krisztus a keresztfán“ 

„Szentháromság“ stb.
arany és ezüst,gyongygyel hímezve, tengerentúli növények­
kel ékesítve, üveggel’ 45—"U cm. nagyságban, pompás arany- 
keretben »Téged laten dicsérünk* vagy „Csende-; éj, dicső 
éj“ dallamu zoneszerkozettvl bérmentes szállítással K 11.30

Házi kápolnák
484-70 cm. nagyságú aranyozott s •tét-barim keretben zene- 

szerkezettel bérmentve l‘$ komim.
Vallásos kopek, irrakönyvek, olvasó jelek, nhsafiizárak, disz­

keresztek nagy választókkal
Képes Árjegyzéket Ingyen killt! a

Magyar Háziipar Mümtézet
Rndapest, VII., Oiimjaiiicli utca ítG. #».

Magyar Orvosi Miiszertár o Budapest 1 Életmentő uj t^iáSmán^!
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos címre és a veres keresztre ügyeljünk.

Gázcsiííárok jgr
f> és ,'i ágú, villanyra is borendozvo, használt 
<lo nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cím

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

Aki visel: „TAKÁTS*1 szabadalmazott 
állitbutú gyoinorvéüó övét, vagy gyo­
mor és hátvédé övét, sohn nem he- 
teg. sóit a nvm hülltet niese, soha nem 
fog rajta s •mmit'éle járvány, azonkívül bármily 
régi gyemu bajt hiöli. t:yo:norgörcsöt, 
esi kara st. hasmenést rögtön megszünteti.
Gyomra, hava, hrtta, dereka soha 
nem fáj. És ezen végtelen hasznos dolog ára 
oly csekély, hogy a g\> omorvédö öv (gyo­
mor és hasvódö) csak 4 korona. Hátvédével 
(eyomor-, h is-, hát- és der ék védő) 7 korona. 
Ne niulansizn el tehát megrendelni 
t, olvasó, mert életét kockáztatja, ha mellőzi. 

Rendűié-utói a d^rék körmérete ős férfi vagy női, ivandó. Megküldi 
a l'elta áló ; címe : TakAts HAnlel Nagyvárad, Sorompó-utca

JU
valamint üzlete írnek — haj- és szakélnövesztő kenőcsöm feltalálásától számított 25 éves fennállása alkalmából kifo­
lyólag elhatároztam, hogy még eddig soha nem tapasztalt kedvezményben részesítem nagyérdemű vevőimet, mely

kedvezmény minden bizonynyal általános tetszést arat.

Egyik logclökolöbb Bécsi bankházba letétbe helyeztem az alant felsorolt 100 drb sorsjegyet, melyeket összes 
reájuk eső fö- és mellék nyeremény cikkel együtt nagyérdemű vevőinknek ajándékképen átengedtem.

Az alant felsorolt 100 drb sorsjegy összegezett főnyereménye
esi íioro

aítP
m

w

mely összeg természetesen a n. é. vevőim tulajdona. Összesen 77 húzás lesz. Mind a 100 sorsjegyet, azok­
nak fö- és melléknyereményeit — melyek a mai napon már n. é. vevőim tulajdonát képezik s melyekért senkinek 
vem kell semmit sem fizetnie — n. é. vevőim között elosztjuk. 1909. május 1-én a még nem kisorsolt sorsjegyek 
»1 adatnak és az igy befolyt összegben, valamint az addig kisorsolt fö- és melléknyereményekben teljesen díjtalanul 
és' pedig a következő módon részesednek n. é. vevőim. Minden vevő, aki egy tégely baj- vagy szakállnövesztö 
kenőcsöt 1.— frt.-ért vásárol vagy rendel, egy részjegyet kap az alanti sorsjegyekre és így társtulajdonosa lesz ezen 
sor-jegyeknek valamint azok fő- és melléknyereményeinek. Két frt.-os rendelésnél 2 részjegy, bárom frt.-osnál 
3 részjegy öt trt-osnál 5 részjegy, tiz Mosnál 10 részjegyet szolgáltatunk ki és úgy tovább; mennél nagyobb a 
vétei annál több részjegyet utalunk ki nagyérdemű vevőimnek és annál nagyobb azután az összeg, melyet 
a loo sorsjegy eladása után 1909. május 1-én kezeihez kap és ugyanígy ha esetleg több nyereményt kisorsolnak 
az összeg annál többet tesz ki. mennél több részjegy birtokában van a n. é- vevőm. ,

Megjegyzendő még, hogy minden részjegyen fel vannak tűntetve a sorsjegyek, azok sorozata, száma, és sor­
solásuk naniai nemkülönben főnyereményük.

íme tehát alkalmat adok n. é. vevőimnek, hogy teljesen ingyen mától kezdve 1909. május 1-ig 100 sors­
jegyen melyek tulajdonukban állnak, minden fizetési kötelezettség nélkül játszhassanak.

A kenőcs szétküldése postautánvéttel, vagya pénz előzetes beküldése mellett eszközöltetik és a részjegyek 
rnrrfön i rsoinwal küldetnek, vagy pedic üzletemben: Wien, 1. Graben 14. adatnak át.
r0> Hai- és szakállnövesztö kenőcsöm világhírű és a müveit államok legfelsőbb köreiben elterjedt, miről számos 
elismerő levelem van. Remélem, hogy eme nagyarányú kedvezményt megfelelő módon ki fogja használni és tekintve, 
henry kenőcsöm évek során át is eláll, anélkül, hogy romlásnak volna kitéve: számos rendeléssel fog megtisztelni.

Mindenki késő vénségig sűrű és hosszú hajnak örvendhet, ha Csillag Anna asszony saját találmánya haj-
I .. . I . i:„ 1 __ Nincs «zer mely annyi baj tápanyagot! tartalmazna, mint a Csi ll.ig-kcnocs. MéltánSSÄXi Ä «•Ort "ÍV » hölgyek, mint az urak már az első tégely használata „tán 
is a legjobb 'eredmény? érik el, miután a hajhullás rövid néhány nap múlva teljesen megszűnik és uj novés sár-

jadzik. Egy tégely ára frt 1.-, 2.-, 3.- és »■- frt. ANNA WÍ6I1,
I Csillag Anna Loreley fésűje, mely eltöitutetien darabja írt. 1.— | g„ Graben 14. hová az összes rendelések intézendők,
mn <tnr«tie£v melv n. é. vevőim tulajdona, azok fö- és melléknyereménye.I
ívw aui aj bJi J . . . . . . . . . . . . . . „..—am4i.,a v«r tnnnn i Laibachi főnyereménye Kor, 40.0001

1 Krakaul1 bécsi községi sorsjegy főnyereménye Kor, 400,000
2 Tiszasorsjegy
1 Földsorsjegy » " onh hno
1 Magyar nyeremény sorsjegy „ .. 3“M"H
2 Szerbsorsjegy •• S 000
2 Osztrák Keresztsorsjegy ,, ..
25 Bazilika sorsjegy 3Ü,UUU

10 Magyar kereszt sorsjegy főnyereménye Kor, 
;0 Olasz Kereszt sorsjegy 

1 1864-os sorsjegy 
1 Foldhitelsorsjegy 

Páiflysorsjegy 
Braunschwiigi sorsjegy 
Salzburgi sorsjegy

30 000 
35,000 

300.000 
70,000 
84.000 

180.000 
40.000

1 Insorucki 
1 Szász Melnlngl 

25 Jisziv sorsjegy 
5 Töröksorsjegy

.tanul»:.»*.'K.• tiv.II'JKJ.» U ■NTl- IJJHIBW Ü&■ ’■lír/ll JtUJH • :9»-f • •i.t1 VI

er
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Ajánlatokhoz, melyeket valamely jel­
ige alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
Vündcnki, aki

A IV ap : A Már
apróhirdetési lev. lapját inegvossi 
Érvényes !0 szóig. Ara 20 fillér. 
Kopható minden doliánytőzsdébon,

Házasodhat
mindenki, aki

A Map : & Már
apróeirdctó ó lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara -0 fillér. 
Kapható min pen dohánytőzsdóben.

Állást kaphat
tnindenki. aki

A W«p : A Mir
apróhirdetési lev.lnpjp ntján hirdet 
Érvényes 10 szóig* Ara 20 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Waj* : A Mir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden doliánytőzsdében.

Oktatást
«verhet mindenlti, aki

Á laji : A Már
apróMrdctósi lev.lnpja ntján hirdet 
Érvényes 10 szóig» Ara 50 fillér. 
Kapható minden dohánytnzsdólien.

Kerestetnek
hivatalszolgák, felvigyázók 
ióglamesler, gépészek, fülük 
gcpészkovácsok, mezőgazda­
sági, erdészeti, gyári ós 
egyéb különféle személyzet 
Föltételek olvashatók az Or 
szagos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám in­
gyen Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Műszaki
állások betöltendők. Fölté­
telek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mu­
tatványszám ingyen. Buda­
pest. Nap-utca 13. szám.

Ha állást keres,
vagy változtatni óhajt, for­
duljon az Országos Pályázati 
Közlönyhöz, Budapest, Nap­
utca 13. Mutatványszám in­
gyen.

Kerestetik
kertész és bognár, nos, urada­
lomba : Krakauer, Nagymező-u.

Motorkezelö
ki szívó-gázmotor kezelésben 
jártas, malom üzem részére ke­
restetik. Krakauer, Xngymező- 
II tea ‘>5 21/510

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan, 
mérsékelt áron, úgy saját It 
kásán, mint házon 1cívtál. IIA 
rom hónap alatt biztos ered 
rnény. VII., Óvoda-utca 19», 
III. em. 85. fififi

Rézrudas
z n n y érdi vám, szép Hehöherl-ágy 

potom árért sürgősen eladó. I»öb­
lít ca 108, 11. C. 1892U

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A KTap : A Hir
spróhirdetósi levelezőlapja.

Érvérnyes 10 szóig. Ara dO fillór.
Kapható minden dohónytőzsdóben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A IVap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Lakás
egriesóbb közvetítője

A IMap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohán ytozsdóbea.

Szakácsnők
szobalányok és mindenesleánvok 
urasa gi házakhoz kerestetnek.

Hchvarez Adolf cselédszcrző. 
Nagymező-utcza 08. 573

Állást Keresők
At.c.gazdaKözönség
és Iparvállalkozók figyel­
mébe njánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsxe- 
mólyzotoket elhelyező Irodá­
méi. Gazdatisztük, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és folelőnsóggel, főnököknek 
díjmentesen elhelycztelnck. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telofoa 

84—76. 10.003

Polgáriskolai
gynumsiumi és bármely más 

ningám izsgiíra előkészíttet­
nek rendes és magántanulók 
valamint felnőttek (hölgyek 
is) kik tanulmányaikat fél­

beszakították, legrövidebb 
idő alatt legjobb sikerrel 
szaktanárok vezetése mellett. 
Ogyenkétni tanítás. Tanít­

ványok csak korlátolt szám­
ban vétetnek fel. Díjazás 
(sakis sikeres vizsga esetén 
jár. Felvilágosítással szolgál 
..Tanár'• Budapest, Tliököly- 
ut 8. I. 3.

Gépészeknek
fontos, hogy a ,.Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
Csáky-utoa 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gépószct“- 
rovatot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. — 
Ugyanott kapható -t korona 
előzetes beküldés mellett a 
,,Góprajzolás tankönyve“ 
elmii alapvető műszaki 

munka, amely az önképzés 
alapja a technikában (325 
oldal terjedelmű, 423 ábrá­
val). Aki igazi szakemberré 
akarja magát képezni, annak 
ez a könyv valóságos kin­
csesház. 30522

Fegyverek
majdnem uj állapotban, ka­
tonai puska művessel kipró­

bálva, Werndl-rcndszerü, 
hosszú gyalogsági, 12 kor. 
Werndl-rcndszerü, rövid, lo­
vassági karabély, 21 kor. 
Kropacsek esendörségi is. 
métlő tárkarabély 86 kor. 
Bármelyikhez szurony, tok­
kal, 2 K., szíj K., töltény 
drl)ja 12 fillér. Megrendelhe­
tők Bilim Sándor udvari és 
hadseregszállitó egy (Miruhá­
zati intézetében, Budapesten, 
IV., Váci-utca 15. 30732

1000 családnak
szorzott Huszár lakást, azon- 
nalra. Mérleg-utca 2. Telefon 
81—08.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
moly áll egy előszobából, ngy 
nagy toromból, két kisebb 
tőrömből n mellékből ylsógok- 
höl, géz- és villanyvilágítás­
sal, erkólylyol, május első­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi ul 17. I. 1.

Bútor

Rózbutor
va sbutor gyermekágy 11.50, 
vasmatrarc.il 8.2">. sodrony- 
ágybetét 3.30. Hikker, Má­
ria Terézia-tér 16. 31055

31055

Világhírű
székely csemege-juhturót küld 
bárhova 5 ltlg-os bödönnel 
7 koronáért az összeg bekül­
dése mellett vagy utánvéttel 
Berko lápót székely turó- 
gyára, Élőpatak, Háromszék­
ül egye. 19650

Zongora
rövid, kiváló finom és egv pia­
nínó igen olcsón eladó. Özére 
(sen-utca 33, II. 4". 553

Csillárok
légszesz, villany és petróleum­
lámpákat legolcsóbban készít 
Spitz, Miksa-utca 9. 18084

A Práter-utca
és Józsof-körut sarkán levő 
boltholyiség, hol öt év óta 
drogéria-üzlet van, hasonló 
üzletnek augusztusra kiadó. 
Bővebbet a háztulajdonosnál, 
Júzsef-körut 78. kz., délhon 
11 Vi—12* 2 orakor. 19787

Olcsó házikoszt
ki,plinió l'mlu 51. Mórnál, Hifin- 
zal-fér ő. szám. O'öoa

Vasbufoe
legolcsóbb forrása Büit.-sn 
I Összecsukó í r is vaságy ';;jj 
matraccal 8.26, 1 Össze sukó erfu 
sodrony így :i rém inatr. m 
1 sodrony Imiét fa kerettel 3.7) 
1 . - vas tavitól 5,60
l'.zek a győri árak csak e bélre 

érvényesek.
Wcisz Jakabnál

vasbutor múho y
budapoM, VI. Kötvli < u. (Király­

utca sarok.)

Üzlet
Üzletvétel és eladást

ingyen közvetít mindenkinek 
Huszár V., Mérleg-utca 2., 
Gresham-palota. Elsőrangú 

ajánlatok.

Karikahajós
női varrógép újdonatúj 40 írtért 
eladó. Hemmelveiaz-utrft 13., 
földszint 3. 19454

Singer varrógép
natul 25 forintért elnjdonntui 

Bf mmehvisz-utca
-ladó. 

főldsz. 3. 
19447

OKtatás
Pénzkölcsön

legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Brréeyer 10 szóig. Are 20 fillér#
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. ---- ------------ ------

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér, avatott egyéniségek végzik. 
Kapható minden dohánytőzsdóben. Részletes felvilágosítást ad

Dr. Erős Vilmos Jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
Igen lelkiismeretesen és leg- 
alaposabban, igen rövid Jdfl 
alatt és olcsón csak ral ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja C év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak-

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés­
ágyak, szőnyegé irányok, Iro­
dai berendezések, pénzEzck- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Oerlóczf-utoa 2 lolt- 
szám 11.

Félárban
adok (izletfeloszlás miatt aj és 
használt bútorokat. Aczél, Hajós- 
utca 15. 18937

Eredeti
olajfestint'iiyeh, négy darab

Tejcsarnok
elszámolásra, 200 Irt óvári kkil, 
szép jövedelemmel átadó. Németh 
Doh-utca 48. 189 2

Hevesmegyei
nagyközségben egy jó forgalmú 
fűszer-, rőfös- os rövidáru-keres­
kedés korcsmával egybekötve, 
házzal együtt, más vállalat miatt 
eladó. Cím: Hóhér Antal, Ka- 
rácsond. 577

Eladó üzlet!
32 óv óin fönnálló termény-

gyönyörll tájkép potom áron eladó ; üzlet, szép úri lakással, mng- 
Aréua-ut 52, 1. cm. 12 n. 57! tárral, nagy istálló, cseléd lak, 
------------ ----------------------------------I dobánypnjta sth. mellékhelyi-

Zongorát
keresek vagy ócska

I séggcl együtt, öregség miatt 
j és visszavonulás végett el- 

r!. -• . . r*nr>Inot j n,io: Heves vármegyében, aSÄ““1' I vasuUUlom^ fövAtól ,«

35 korona
rg.v divatos férfiöltöny rag/ 
felöltő merték után romol: 

tizatiá.sban, finom gyapju- 
»zövetokhöl.

FREED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci körút 39 H. Vidékró
minták hérni tmtve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasir.i 
jrgygyol ellátott BZ.tblÜz j.g 
költségemen odautazik.

Beszélő gépek
l'olnmhln 

lemezek «w 
hengerek :i
le«’ jobb félve lelni 
itt kaphatók duj - 
1 i nagy lemez 
•I K 50 fillér, 
újdonság lili put 
dupla lemezek 

km'-'’v javításokat tifogadok.
Fi,4\MAYt:u nini: or.1t
Budapest, VI. Hziv-uta 18, 
(András y-utés Lövidde-tvr között)

Bzécsényi.
54 i

üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levejezölapja.

Érvényes 10 sárig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdóben.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja

Érvénye, 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható eleden dahónvtőzsdébee

Házasság
Komoly

Ismeretséget keres 40 éves iparos 
kinek nyitott üzlete van. Biztos 
gyarapodás szolid megélhetés, 
4 segéddel dolgozik. Azon höl­
gyek jelentkezzenek, kik házas- 
t-ágra lépni óhajtanak ós 8000 
forint hozományuk van. Levelet 
kérek a kiadóhivatalba „M. K. 
80753" jelige alatt.

Férjhezmehetnek
bármely vidékről leányok, 
özvegyek, elváltak, 00 évesig, 
kik legkevesebb 500 korona 
azonnali hozománynyal bír­
nak. Nősülhetnek legmaga­
sabb körökig, 70 évesig, 
Bzirmák Imre házassági iro­
dája által, Budapest, Rottvn- 
biller-iitca 5/B. Felvilágosító 
válaszra 20 filléres bélyeg 
mellcéklendö. Telefon 20—28.
Mollókkereselre tehetnek 

szert, kik férjhczmenemlök- 
kel közvetlen összeköttetés­
ben állanak, írjanak fenti 
címre, legnagyobb titoktar­
tást biztosítok. 19472

Betöltendő állások
Kerestetik

kovács és kovács-gépész, nő-, 
uradalomba : Krakauer, Nagy- 

•K-utca 25.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyuk. Az Országos Ma­
gyar Gyorsirá-Egyeafllol hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovién Iván 1363. 
Ilavonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gnbvla- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Forenc-lér 10.) Címre

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részlett!- 
eetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bebwarez Llpót és 
testvére kárpltosmeeter és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa-utca 87. ss. Árjegyzék 
60 fillér. Telefonnám 103 84.

rj rendnzern
BUTORB43TEL.
fintorok cinkln a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorrsktéréhan 
Budapest VI., Révay-utna 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti linkünk ki, a vevő 
tehát a banknak- marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés

Olcsó
fiilöszén, kón- salak- ós por­
mentes, házhoz szállítva, mó- 
termázsánkint 3 kor. 20 fill.
Megrendelhető: Farkas és
társainál, József-körut 5., 
vagy telefonon G8--52. 19715.

Pénz

perc, nagy forgalmú országút, 
esetleg 00- 70 hold príma 
szántóföld, 8 hold doliányen- 
gedélylycl is bérbe átvehető. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Különféle

vlgyózzunk! A éiaklékot* i 8em cM6bl1 költsb-i nem terheli. 
Irógépcégcktől s más utánzói! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
•acpt. l-től Julim» 14*.

“ w* 61.1.: sí i£—FtiyiitooJn 
2^81 ^"sítastm-

.......... M n-y^-

■neT'-1 »&«*•»•«« 30% megtakarítás
régi butorszalon-ban

Előkészítős: polgári Iskolai 
innKáiivIzsgálntoIrrn fele­
lősséggel, n tanítás «IIJAiiaIí
utói Ag-, csak a sikeres eredmény esetén vftlé fizetésévé!, 
továbbá mindennemű más magán- 
vizsgálatra, valamint érettségire. 
Tanítványok csak korlá'olt szám­
ban Lvehetők fel. DohAny-nt 
NI,. I. ein. 3. 057

Magánvizsgázók előkészítő 
tanfolyamán előkészíttetnek
polgári iskolai, gimnáziumi, 
vagy bármely más magán­

vizsgára, tanulmányaikat 
félbeszakított vagy csak 

elemi iskolát végzett felnőt­
tek (hölgyek Is), továbbá 
gyermekek a legrövidebb Idő 
«Jatt teljes felelősséggel, ok­
leveles tanárok felügyelete 
nlatt Díjazás csakis sikeres 
vizsga cselén jár. Felvilágo- 

ingyen. Dohány-utcasitás
81. II. 2.“

Bpest, Forondók tere 3. az. 
iélomelet.

Vétel és eladást, polgárt ura­
sági lakberendezések, uri- 
Kzobák, palisander- ó> ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok Btb. Teloojn 82-18

Pénzkölcsönt
kajdiafnak leggyorsabban katona­
tisztek, tisztviselők, (negyei, 
állami, városi hivatalnokok, ke­
reskedők, iparosok, nyuglijas 
özvogyok kezes nélkül js. 
Privát pénzt aznap folyósittat 
Adler, Rotte n l»ll lor-uteo 
n. I. 20. (Vrtlnizbélyeg ) 
Be táblázást is elfogadok * I. |(. 
Hl. helyre, pestkörnyéki házakra 
4 százalékos kamatra. Telefon 
DO-»I. 19526

Betörőt
háló-, ebédlő-, szalonberendozéiek 
továbbá uriszobo, Irodoborendezó* 
sok, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladású es vétó la

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazlnozy-utoa tarok.)

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Fdher. 
«’■’ír Sóndor-utca 80/A., fald- 

10632 isin» 6.

Kószpénzkö lesönt
leggyorsabban kaphatnak 

tisztességes utón törvényes 
kamatra, heti egy korona, 
vagy havi négy korona h.r- 
lef-ztósre, minden rendes fog­
lalkozású, hitelképes egyé­
nek, kezesek nélkül is, ha 
viszont kezesre volna szük­
ség, azt is szerzünk. Általá­

nos Hitelszerzö Vállalat, 
váltótörvény széki leg bejegy­
zett cég. Dohány-utca (io.

Fővárosi házakra
vagy földbirtokra kölcsönöket 
adok második tételre igen ol­
csón és gyorsan. Ajánlatok 
B. S. jelige alatt a kiadóba 
küldendők. yo7

Fizetésképtelen
ósflzótíRi zavarokban kllzóó e.ifid- 
liejmnii kor. = ki>diikrl kiegyez- 
•etek. kezosrííl ós tökóríil is g.,n. 
(losljmlom sallkfóg eselón. Krnusz 
Henrik Ila’lajieet, tiemmdweis. 
utca 13. 17723

Nem kell már
semmire filler, mert nlvógez 
mindent Iluszdr V., Mórleg. 
"Ina 2. Kap ott Inkóst, állást, 
tizletet. Válaszbólyeg.

A SCHNITZER féle

Miliókat
óró UzrmkSit ég nélkUII góp ta­
lálmányhoz társat keresek 1000 
koronával stlrgóson. Cím a ki- 
adóhivatalban.

Szivarkaliüvelyek
ezrenkint 78 kr. Kiváló mn. 
ff.vAr gyártmány. Appclfeld. 
né!, Pápa, utánvéttel. 19798

Szabók
részére koj.e.s nagy árjegyzéket 
az ös /es zsinór, gomb és szabó­
kéi lékok ről kívánatra ingyen küldi 

n Budapesti l’aszománvgyár 
Részvénytárs. NagymczÖ-u. 46.

10423

kiváló Ize és Itladásságá
«AI fogva a legtöbb családnál, 
kávéháziján, egylet és szanatóri­
umban sth. minden más tea ós 

í um fölé helyezik,

SchniizerMór
Ica és rum naovlianl beúozatala

HL’DAX'EST.

VI., Váci-körut 9. sz.
FIÓKÜZLET :

V., Váci-körut 80. sz

Elsőrendű

„THE R03IT

Képeslapkirály
Farkaa Józscftié, Budapest. 
Nil, lstván-tér 4. . Kotr,,!
iMibb bevásárlási forrás ké­
peslapokban. Eladás nagy­
ban es kicsinyben. Vid»-kn* 
utánvéttel. 12 komim bekül 
dé.se ellenében gondosan 
összeállított Sortiment lor 
mentve. Meg nem felelőt 
vissza fogadok. 20634

Lakás

Lakás
Huszár, Gresham-palota. Te­
lefon 81 —08. Mérleg-utca 2.

Aki
lakást atb. akar venni, annak 
rank Huszárhoz kell menni 
V-, Mérleg-utca i. Telefon: 
31—08.

Tilinkófuvolamlivész
verni ÓK őbe nagánjilékra bár- 
me y IrnnKazergki« relére ajánl a 
magát.d.Cim.l» kiadóhivatalban.

!V,I

a legujabli model. 
< kát rugoruan ae
eredeti gy Ari 

órákon
45% ár­

leszállítással
srálHtunk havi 8—10 kor. rósz- 
lotflztitésre Is, vidékre Is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, Józscf-körut 41.
riókUsleUnk : Vili., Barosa-tér 
I az. ós Budán, ZMgnvmd-u. 9, 
AFj^iyzok íngyon és bórmentve. 
A rímre Ogyrlni tmslk

„Magyar Verseny“
a Íó'c/.Ő legjobb és legol s'.hh 
egynnb tf*‘ en égő és meg nmn 
b irnuló M7.IvnrkAliüvrl.y, mi- 
nö-ég és kivitnlb n fidülmúlja z 
összes drágább idegen gv;ii tmA- 
nyokst. ion drb. 20 fillér
100) darahf tölfőgéppei ,-*gvlití
1 kor. ÄO fillór Hgy f, kilós 
postacsomagot (7000 darab) tel le­
sen bérmentvn szállítok és aki 
Ily megrendelés: ól rzan inprn 
lilvntko*tk, meg l< fkiüli 
5 Mr.Axalék engedmény, 
ben réMxcMtll

RICHTER LIPÓT
kizórólag maryar pyórtmónyn 8zl- 
varkabllvnlvrk nagybani lerjcsz-

tAJc.‘
RiKlnpeN» ( Ildi „t *». a,
relnfon 03- 44. Telefon 03 4«

A 1

Nyomatott A NAC újság vállalat korforgógépoin Budapest. Vili., Kökk Bsilárd-utca 9.

rgy háztartásban se 
■ hiányozzék a hírne­

ve» Majthónyl-fólo 
U

LHT
mely gyógybntáí ánál fogva 
felülmúlja nz összes forgalom­
ban lévő hasonló készitmény«*- 
ket. Hgy kísérlet meggvőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tuhíjdunsúgaliól. 
HM Ovrg Ära .40 fill. Kd.óp,, „ _.BO „
Ä“sy „ mo „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulitónól

Budapest, IX., Vámhóz-kdrut 16.


